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yayinlari
Bir cisme kuvvet uygulanirken cisim kuvvet dogrultusunda hareket ediyorsa cismin Gzerinde is yapiimis olur.
Yapilan is uygulanan kuvvet ve gidilen yol ile dogru orantilidir.
.5 . N
=" . o
X 2x X
Surtinmesiz dizlemde Strtinmesiz diizlemde sabit Surtlnmesiz dizlemde sabit
durmakta olan cisme 40N hizla giden cisme 40N luk hizla giden cisme 20N luk kuvvet
uygulanarak x kadar kuvvet 2x yol boyunca hareketin tersi ydnde x yolu
yol aldiriliyor uygulanarak cisim hizlandinliyor boyunca uygulanip yavaslatiliyor
Yukaridaki sekilde K cismi lizerinde yapilan i$ 200 j ise L ve M cisimleri iizerinde uygulanan kuvvetlerin
yaptigi islerin biiyiikligi asagidakilerden hangisidir?
L M GeZuM: Bir cismin b2erinde. jthlm (s
bayaklggy alin /
A) 200 j 100 j u}j‘j‘*[‘\“‘m kavuehn e e
) 400 200j (le. degru oraahdidin,
<§ igg] ?ggl Kve L ye uygudatan kuvvetler -Q@rf‘ bijt:)([éﬁue
| ]

ancak L nln 31H‘f§?9ah Kan ke kde.\jqpth;\
15° de 2 kat olur. Ban: 400 ;

Mye K esityellar olMLls, aNncek ™ e uygeloman kuwet K am yaprst,
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den u”g de K NiA \jcvt_'sl olur. 'jcuxi .ﬂ.OO‘
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Uzay teknolojisinin ilerlemesiyle birlikte gesitli uzay araglari gelistirilmigtir. Yery(-
zlinden yapilabilen gézlemler artik uzaydan da yapllmaya baglanmistir. Teles-
kop ve yapay uydulari ydriingelerine tagimak icin uggym_e*ki&a_r_i_@@-
ladir. Yeniden kullanilabilen ve biyiik uydular tasiyabilen uzay araglan uzay
mekikleridir.

Discovery, Atlantis, Challenger hala kullanilabilen uzay mekikleridir.

Hubble uzay teleskobu 1990 yilinda Discovery tarafindan yoringesine yerleg-
tirilmistir. Uzaya ¢ikan ilk kadin 1983 yilinda Challenger ile yolculuk etmistir.

Yukarida verilen metine gére; (—) Al la l;‘\‘\l‘l.l ile gl [ ectem t'ede. kifadq
I. Uzay mekigi ile teleskop ve uydularin yerlerine taginmasi saglanabilir. e‘!’ddt'j‘-“ j.? by 2auy mekild et teley
Il. Uzay mekigi ile uzay arastirmalaninda gérevli astronotlarda yolculuk edebilirler. Ve l-lljddaf  yérdng elef e -{4)’,:(.
Ill. Uzay mekikleri uzayda kirllik olusturmamast igin isi bittiginde infilak ettirilir. 3 Q1+ Ma e ¢zl camlede.

yorumlarindan hangileri yapilabilir? Saf’l Mﬁ.“ 3 ‘Ib"’ Q'haln'eng ik 5““5;’
Yol Gk tzasy melillylery
A) Yalniz | Ive Il C)lvelll asfe nde

ot g 0%
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3. Yapay uydular Dinya ydriingesine yerlestirilmis teknolojik araglardir. Genellikle yari — bagimsiz olarak galigan
bilgisayar kontrolli sistemlerdir. Gesitli aragtirma ve bilimsel caligmalar igin kullanilirlar.

Yapay uydular ile ilgili aragtirmalar yapan bir grup 6grenciden hangisinin sdyledigi érnek yapay uydularin
kullamim amaclarindan biri degildir?

B)
Uzay boslugundaki diger
gok cisimlerini incelemek

%4 TV, radyo, telefon ve internet
b sinyalleri gbndermek

Arda
Uydulesin bé‘gfﬁ. i qufiaAM
CL{Q/]:' bOrC )

C) A'? @ 7
W Dinya zerinde jeolojik G f Gunesten aldigi iginlarn

ot degisimleri gdzlemlemek ve NS yansitarak isinma
i » harita ¢izimi yapmak i sistemlerinde kullanmak
Mert Enes

Japay uy dalarin kal lan Id@,‘c araptirma e bilinsel c;alcpn«alo_/} alan las,

" I\}e};‘;f‘m ve LlcubeHeJ}M (8 sikle)
o M(’.+‘€6ro|ojf {’QJ“-?/‘-LG_IM.’

Gsk cSimlesinin :‘ncdeﬁMesf/ qu;rd;é]eﬂ:‘ deﬁ:‘g;wlafm tak; L,(*((—’?ve C;rgcd

4. Yildizlar dogar, yasar ve 6lir. Yani yildizlarinda yagam evreleri vardir,

YILDIZLARIN YASAM EVRELERI

®—
’hu cilk Kitleli

az
‘x Kirmmzi Dev Gezegenimsi
Bulutsu

-

-

, Pulsar
Gaz Bulutu \

e
Biiyiik Kiitleli ‘6'

Yildiz Kirmzi

Siiperdev Stlipernova LETERIT T

Yukarida yildizlarin yagam evreleri ile ilgili bir sekil verilmistir. Verilen sekile gore; &
I Kitlelerine gére iki farkh yildiz olusum asamasi olabilir, =3 KLTC[?IL: kaHelr ve 665 V] ’( k u T @l{
Il. Btun yildizlarnin baglangici gaz ve toz bulutlandr. olarafk ki -{qa‘r‘.?dt Y l|diz aiu.? AN

IIl. Omrii biten bitiin yildizlar karadelige dénisir. QAdhamay  vap,

yorumlarindan hangileri dogrudur? vkl 'ncdeAc[fsl‘ﬂOtQ her iki 4dc j(u"@/l
olupum PN Gag ‘Buluku ile. gl yan

A) Yalnmz | @ lvell C)llvelll D)1 Il ve III
( 2\ Diger Sayfaya Geginiz

\ 1 \ Y ,J Ly
Omru L"+€h ]/\{EJ“ le[dJZL KN‘Q A&L"jht_ C:{o "“'G(S"*E’z. SI\F‘ th
Bevpr. Cice. bir kyym Pw\sw, bre kusma Kara deliec olup
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5. Sinirlar gok bilyiik olan toz ve gaz bulutlarina bulutsu (nebula) denir. Bulutsular yildizlarin yaydigi isiklar ile gori-
nar hale gelir. Mavi, yesil ve kirmizi olarak gériinebilirler. Bulutsularin bir araya gelip sikigmasit ile yildizlar olusur.

B lutsalar 150 ue sk yeamman , yddialasan

(jatp[‘?gf l§[u:_fc:./‘ e 30(‘:.: na'e
=¥ Bulutsular isi ve ik ] s
N4 kaynagidir. Bulutsular sicakliklarina gore
) X farkli renklerde gorilar gorutur ﬁ
Tulin
é——\ Emme
Gunes bir Y ddiz o(d/qu/;q _ /" Gines bir bulutsudan J t(alcz,f afn Yay dfg"
5 a}e_ bu_ju.i‘ SUfOJ“a(.M olusmustur. 1513“’1 ktr‘((r‘-ﬁ.lmq 3 orQ

G/«.._(M{% > Hatice —](’quL PQﬂUeMQ Soruﬂw

Yukarnidaki metinde bulutsular ile ilgili;

¢ikanmlarini yapiyor. Bu égrencilerden hangilerinin yorumlari dogrudur? S f‘r& e (e na 9 ore 1“5 Al
A) Tulin ve Emine B) Tulin ve Hatice
C) Emine ve Hatice @ Yalniz Hatice

6. Gokyuzinde birbirlerine yakin gorinen yildiz kiimelerine takim yildizi denir. Gértiniimlerine gore, takim yildiz-
larina hayvan, nesne ve Unli kisilerin isimleri verilir. BlyUk Ayi, Kiglk Ayi, Orion, Coban, Ejderha ve Kuzey
Taci bilinen takim yildizlandir,

Yukarida verilen bilgilere gére, asagidaki sekillerden hangisi bir takim yildizina aittir?

D)
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T Bugtin okulda canlilanin yapisi ile ilgili bélimleri 6grendik. Ogretmeni-
miz bu yapilar arasindaki iligkiyi unutmamamiz icin okul binamizla
™~ canlinin yapisi arasinda benzerlikler kurdu. Okul binamizdaki yapilar

FoN

— LT
i E .....m
 HEH HETVER g

Tugla

1 seldinde iligkiendirdi.
e, Howelern birar

Conlilik d2ell§i tapigen en luyqulk Yap! (RdeRe

Omer'in yukarida anlattigi yapilar arasindaki iligki canlilarin yap

—>| Katlar || Okul

9 -elere.!c/almpfuf dof u yep  Dory

da asagidakilerden hangisi gibi olur? \

Dc’a_do_f\ br‘r‘[&'}:'fg d‘f‘gc\ﬂ{@"f
oluwy tuwrur,
Oraanlar biclilte lec}c..ra_k
sistemleri Meydana getinr, |
Sistemlesin biraraya gelmey; '5/
e Con i Meuydana aeliv. (0€6aNIUMA)

A) Hicre — Doku — Organ — Organizma — Sistem
B) Hucre — Doku — Sistem — Organ — Organizma
C) Organizma — Sistem — Organ — Doku — Hilcre

@ Hucre — Doku — Organ — Sistem — Organizma

. Kahvaltt
8.  Iki yildir viicut geligtirme sporu yapan Okan'in pazi kaslar daha iri ve sert hale Siitfi yulaf ezmesi, ,ru;mrfa.
gelmistir. Bu sire igeresinde beslenme programina gok dikkat eden Okan'in bir domates ve salafallk
gunliik drnek yemek listesi yandaki gibidir. Ogle Yemedi
Tavuk. gogsih, piring ¥e
Viicudumuzdaki doku ve organlarin gelisimi ve oranimi proteinler ile ger- haglanmig brokefi
ceklestirildigine gore Okan'in kas dokusunun gelismesinde en c¢ok hangi Ana Ogiinlen
organel gorev almigtir? oli yourt, fistik ezmest
rganel g $ T itgg) - e
&~ A Lizozom B) Sentrozom C) Mitokondri Ribozom " Aksam Yemegi
o Yod'y N K| \" [ L ‘b ¢ E‘f Wfs' gpbﬂl" Sa{ﬂ'h-
H.que. lq_l SlndlrlMd‘e) \ Hd‘ﬂ bolunwnde E@G‘; F@’TE}}J ) badﬂ“-@ﬁ -
.SOFU.M u 38{\2)4” Gf‘dl'f"ufd& 3a‘rwl} .
357\3—\-{ { ¢
9. Yanda sekli verilen hiicrenin temel kisimlarn K, L ve M ile gosterilmistir.

Bu béltimler ile ilgili;
4 s Hilcre 245t ( M)
* Hicreye madde girig gikisini kontrol eder.

M Hdcrenin yénetici molekillerini bulundurur, —> C;dd rdeL (K)

@ Hucrenin hayatsal faaliyetlerinin gergeklestigi bolumdir.

bilgileri veriliyor. Sitep laama (- )

Bu bélumlerin dogru eslestiriimesi asagidaki seceneklerden hangisi gibidir?

A * & ]
B) i * ®
(e} Fl EY “

D) " [ | ®

@ Diger Sayfaya Geciniz
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10.

o —~(e)
ToMuRCUKkLANNM
Bir canlinin gegirdigj biyolojik olay yukaridaki sekilde gosterilmistir. R ik #
e Tomuradlarma, b e @) eysiz

Bu sekil ile ilgili;

Gremed.r, Ma.jaz. a’Maz./ M“&’da
| ¢ I Gerceklesen olay mitoz “ A 3 G’I:ek(q,-r
5 balonmadir Ureme olayi gerceklestigi icin X y
” mayoz bolinme olmustur. b M to2_
Onr - ozmur  bo'ld'n v.}
9 Ana canli ile yavru canlilar ”t ( G
b %rasmda genetik farkliliklar vardw} gl y el hdae
et Ma hitre ile ayd
em
3enettl o Zﬂﬂtz(_{tff"fa_?m
yorumlarim yapiyor. '

Hangi dgrencilerin yorumlan yanhstir?
A) Yalniz Oznur B) Onur ve Oznur

@ Oznur ve Cem D) Onur ve Cem

11. Canlilanin hiicreleri yeterli olgunluga eristikten sonra béliinerek cogalir. Asagidaki sekilde hiicre bélinmelerinin
bir tirdi olan mitoz bélinme semasi gdsterilmistir.

" ¥ vy @

T

Bu semayi inceleyen 6grenciler;

”_ Mitoz bélinme ile Hiicrenin 6nce A Hucrelerin kromo-

Te

- bir ana hiicreden iki sitoplazmasi sonra - ‘zom saylsl yariya
hucre olusur. cekirdegi bélindir, X * iner X
Grk Fatma ’ Pinar %
yorumlarini yapiyor. $ekile gére hangi égrencilerif yorumlan dogrudur? KFOWZOM S'a‘j(.f ( érqﬂm“
@ Yalniz Gurkan B) Gurkan ve Fatma ﬂh—"oﬂ. !3"/‘4"'1"”'&& é/‘mgam
C) Girkan ve Pinar \I/ D) Fatmave Pinar DA (wa P>

6;(‘ hﬁ(f?_ bﬁ"lﬁﬁe,f&l 3“&"‘ i;:c dﬁL Diger Sayfaya Geginiz
Yopisi aya, ko hicre olw 5_‘1*0 "')tio&?zmq
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12 K ast ¢ cleloclisine g L yot?
T
40N T
-L
Sekil - | Sekil -1l Sekil -1l

K cisminin agirhgr Sekil-l de 40N olarak olclllyor. K ve L cisimleri esit kollu terazide Sekil-1l deki gibi, K, L ve
M cisimleri Sekil-1ll deki gibi dengede kalyor.

Sekil Il ve Sekil Il de verilenlere gére;
I. Kilesi en fazla olan cisim Mdir. D 63 ru (6o N)
Il. Lnin agirigi 20 N dur. (se)d[ I de qq{UaAAt J D"-":i €

ll. M'nin agirhgi 80 N dur. M ain r{‘ﬁ_ﬁ o

sonuclarindan hangilerine ulasilabilir?

@Ivell B) I ve Il

C)llvelll D)1 llvelll

i; 5@[[,\;@5, 16 “ﬁjj“‘w‘ﬁﬂ ket ile hone}_e‘h‘ﬂ dmij roltude ayn
ok &aria,b kutugu Fudmale (g [jujt.ﬂft daj cy kdyvet uneyalarkon kukq
'j..\&.ﬁrl anlu‘ 30( Qh'fﬂ Dbtag(.'mjl@ fLE ‘leP({ML} olur

13. B ﬂ‘ilm q:c..ﬁ‘f'a‘jq amiy (le bc&kﬂf{ c{a?“rq

ku.vwd‘ utjsu.lgr‘k.en CEM‘{‘GAU\, }uf‘eka!“
Aykut cfaafrul'lu&u _:sa.?CL dag“c‘u,

|
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L
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Fen Bilimleri dersinde ig konusunu anlatan 6gretmen Berkay'a 1 kg lik paketi A noktasindan B noktasina tagi-
tiyor. Aykut ise sirtina astigi 10 kg lik gantayi K noktasindan L noktasina tagiyor. Ogretmen Berkay'in fiziksel
anlamda is yaptigini ancak Aykut'un fiziksel olarak is yapmadigini séyliiyor.

Bu durumdan hoslanmayan Aykut 6gretmene nedenini soruyor.

Asagidakilerden hangisi 6gretmenin agiklamasi olabilir?
A) Berkay'in gittigi yol daha fazla oldugu igin
B) Berkay daha kisa strede tasidigi igin
C) Aykut, canta kullandigi igin
@ Aykut'un uyguladigi kuvvet ile gantanin hareketinin dogrultusu farkli oldugu igin

@ Diger Sayfaya Geginiz
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ﬁuldeﬂchlr. ve. hiz l:aiﬁéaﬁi4, s K moktacindan cort
urtlinmesiz ortam a noktasindan serbest
L.’)cuj Sdead+, Yane eﬂef)‘f\ e

birakilan bir cisim L noktasindan gegerek M
3 °"j . s °L avha J| noktasindaki yaya bagl levhaya garpiyor ve yayi
bir miktar sikistirarak duruyor.

M) Ve

M

cismin i Ve Soae km.r&)l‘f'( eNeSjis vay,

Cismin hareketi sirasinda gergeklesen eneriji donusumleri asagidakilerden hangisidir?
@ Cekim potansiyel enerjisi — Kinetik enerji — Esneklik potansiyel enerjisi

B) Cekim potansiyel enerjisi — Kimyasal enerji — Esneklik potansiyel enerjisi

C) Esneklik potansiyel enerjisi — Kinetik enerji — Cekim potansiyel enerijisi

D) Kinetik enerji — Cekim potansiyel enerjisi — Esneklik potansiyel enerjisi

15. Baslangigta uzay ¢opl denildiginde asteroitler, kuyruklu yildizlar ve meteroitler akla geliyordu. 1979'da NA-
SA'nin Yoriingesel Enkaz Programini baslatmasiyla insanoglu uzay enkazinin sekil degistirdigini gordu. Dinya
yoringesine oturtulmus eski uydular, terkedilmis uzay sondalari, roket pargalari, dagiima ve carpismalardan
gelen pargalar da Dinyanin etrafinda basibos ve tehlikeli bir sekilde ddnmekteydi. Hepside bir uyduya, bir uzay
aracina zarar verebilmek igin yeterli olan saatte 28000 km hiza ulasabiliyorlardi.

Yukaridaki makalede verilen bilgilere gére asagidaki 6grencilerden hangisinin yorumu yanhsgtir?

A
) . 71 Uzayda insan kaynakli olmayan kirlilik olusturabilecek cisimlerde vardir.
Aysenur \f&‘a Ol Eﬂl'ﬂﬂ_ Pl‘os('d(\u Enﬂea},l "ﬂl\tMMﬂM a‘ro_ Mf‘eferﬂ" b-lﬁﬂn‘tdu. Yyt /dl'l(‘:f
eSeitHer
B)
| Uzay kirliligini olusturan atiklar yeni yapilan uzay ¢alismalarn igin tehlike olusturmaktadir.

Goay  Goabl o~ uydu Ve wal osmglaring QPP 2an ve rebilir,

Cc
O | Uzay kirliliginin oniine gegmek icin uzaya arag gonderimi durdurulmalidir.
Elif Hrh‘[tju dnlemel b igia qd,%m,luf dwdusrmake yerine fedbir ve a/-e;.a/.p_/\

D) f\ﬂ'\ai(

ﬂ‘; j : Caligmalarini tamamlamis eski uzay araglari uzay Kirliliginin baglica sebeplerindendir.

Ao 'LK.‘.--l.‘[.\ﬁ.' rglewt biten taan amglars o luptusmaktader,

16. Cisimlerin kitle ve hizlanindan dolays sahip olduklari enerji kinetik enerji olarak adlandirlir.

10 m/s 10 m/s 20 m/s Sirasiyla 2 kg, 3 kg ve 3 kg kiit-
-n—'_ _n—' B lelerine sahip olan X, Y ve Z

2 kg 3 kg 3 kg

cisimleri sUrtinmesiz ortamda
sirastyla 10 m/s, 10 m/s ve 20 m/s biyikliginde sabit hizlarla hareket etmektedir.

Bu cisimlerin sahip oldugu kinetik enerji degerleri E,, E, ve E, degerleri arasindaki iliski asagidakilerden
hangisi gibidir?

A E,<E, <E, B)E,=E,<E, C)E,<E, =E, @EX<EY<EZ

. Diger Sayfaya Geginiz
H?-la“ QJjﬂl OLQAE QW&Q}{‘IUAM @HE’J; bdyt}& O{Ml'/\ eAQ}“j:JJ bUHU[‘ (U/‘

KaHeles? ay | olon hqfd“_j-l {QMM P bu_:’u kﬁlclfl(/\ Me_.lj;j-; bd_guL alus. f >L'3
Eq >r_- D, 5,qdq £, <E <& yazda_bufm
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17. Her 1 kg'lik kiitleye Diinyamiz tarafindan yaklasik
olarak 10N gekim kuvveti uygulanir. Bu kuvvete
agirhk denir. Farkl gezegenlerde, gezegenin bii-
yukliglne gore bu deger degisiklik gosterir. Ay'da
ise agirlik Dinya'dakinin altida biri degerindedir.

-,H_Hu- ‘Mer Lateye
ofll" lile hwueh

Yukarida verilen bilgilere §6

lef %““ I. Kdtle bir gesit kuvvettir. exlu eder.
Var® Il. Kitle birimi N (newton) dur

‘Ls e IIl. Agirlik dinamometre ile dlgiliir

Ll

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

E")-M""h' A) I ve Il B) I ve Ii
W e (D) Yaimz i

bi'r ' ) Il ve alniz

Prnet A,

i\e 5“‘"\[]

18. « Hayvanlann viicudunu dik tutacak iskelet, kil-

cik gibi yapilari varken bitkilerde yoktur.
\ of Al &~ Bitkiler kendi besinlerini Uretebilirken hayvanlar
disanidan aldiklari besinlerle beslenir.

poxs Wt

" (‘n? : Q'\(\ Bitki ve hayvanlar arasindaki farkliliklardan iki ta-
”‘\l ' nesi yukarida verilmistir.

pad

‘S‘OS ,J\“Q p}‘ Bitki ve hayvanlann arasinda bulunan bu fark-
S{\t’ i \ liklanin ortaya ¢ikmasina sebep olan yapilar

asagidakilerden hangisindeki gibidir?

N}Qy‘g 0).1\0}" @ Hiicre geperi — Kloroplast
é}?‘ bj&lr B) Sentrozom — Kloroplast
¢

C) Hucre ¢eperi — Sentrozom

D) Koful - Kloroplast

19. Canlilanin yagam déngulerinde biyiiyiip gelisme,
treme ve dokularinin oranimi gibi intiyaglari olmasi
nedeniyle hiicre béliinmeleri olur. Hiicrelerin bé-
IGnmesi mitoz ve mayoz bdliinme olarak iki gesittir.

Mits 2

Il. Enderin elindeki yaranin iyilesmesi /Mt toe,

Nﬁ.ﬂ 02

Yukaridaki olaylarin gergeklesmesi igin mey-

dana gelen béliinme cesitlerine gére gruplan-
dirimasi hangi secenekteki gibidir?

I. Amipin tremesi

lIl. Yumurta hicrelerinin olusmasi

Mitoz Mayoz

A) [ Il ve IlI
lvell I
C) I ve IIl [
D) Il ve Il |

I. Amip cinsiyed o/mdfyr isin miforla
bslinerek ufeyen tek hacrels canlidir,

AT . Gok hicrelilerde dﬂkﬁ’ﬁfm oS tMi
mifor bsldnre il gergeldenir

1. Yumurta ana haerelest Mauy62. bsldame.

e dist dreme hdcres Bum.wh,jl alu.?w

“ONburda yayinlan

20. Uzay konusu ile ilgili aragtirmalar yapan Hatice;
* Uzayda birakilan 6mru tikenmis araglarin yol

actigi durumdur. Uzauy kirlilig?
* Diger gezegenleri aragtirmak icin gonderilen

uzay araglandir u?.a...j Senday(

* Gozlem ve haberlesme amach génderilen,
dinya etrafinda bir yoriingeye yerlestirilen

teknolojik araclardir. BQ-P% '-Ljd-u

tanimlanimi 6greniyor. Asagidaki kavramlardan
hangisinin aciklamasi Hatice'nin 6grencidigi
tanimlar arasinda yoktur?

A) Uzay sondasi |/~ @ Uzay mekigi

C)Yapayuydu |-~ D) Uzaykiriligi )~

TEST BITTI
CEVAPLARI KONTROL €DINiz.
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* Onerilen stire 40 dakikadir. yayinlari
¢
é.(Sqm) Daafu

Sule ve Esin yukaridaki kartlardan gekerek karttaki bilgiyi dogru ve yanlis olarak degerlendiriyor. Yaptiklari

degerlendirme dogru ise 5 puan aliyor, yanlis ise 2 puan siliniyor. > Ooé'rn.- d;‘.’ ek Spuan alir,

)[),'5,-‘Jl diyerele £ puen alin
Yonls divesek 2 puan
koybeder )

- L"‘V‘J«‘? ._—J;'rl_+ F_re_l«_ f/}«_:v.’ alr,

* Sule, sirasiyla Dogru, Yanlig, Yanhs ve Dogru cevaplarini vererek 13 puan alyor.
* Esin sirasiyla Dogru, Dogru, Yanlig, Yanlis cevaplarini vererek 13 puan ahyor.

Buna gére Sule ve Esin kartlar hangi sirayla cekmis olabilir?

Sule Esin Sule [ gsin/ |
N[ KNML | LNMK ([ MEINK. | KMNL

B) [ LKMN | MLNK // NKMLN  LMNK
é \00“
g d¢ erei( _(3“ uan g
BW“?’G‘L\'BM L e

Do digerak S puan aly i aiyweke
g fu.m s B ahr Zpuiq I»:z?ba:ftr

Teleskoplar gokytiziinde bulunan cisimleri ve gezegenleri blyiterek gorlp incelememize yarayan aletlerdir.
Kullanilan malzemelere gére teleskobun gesitleri vardir.
* Herhangi bir gézlem yapabilmesi igin atmosferden ¢ikip uzay boslugunda yaydigi isinlarla yiizyillarca i1gik
yil uzaktaki gékcisimlerini gézlemleyebilir. X - (BNl ve GMMA ISINI T&L ESKOPL AR |
* Genellikle uzay arastirmalar yapan tesislere kurulan devasa teleskoplardir. Isigin kinlmasindan faydalanarak
goruntd olugturur.  TMERC gr.Li TELESKOP
* En gok kullanilan teleskoplardr. Isigin yansimasindan faydalanarak gériint olugturur. AYN AL TeLESKoOf

Asagidaki teleskop gesitlerinden hangisi ile ilgili yukarida bilgi verilmemistir?

X—1gini ve Gama 1sini
teleskoplar

Diger Sayfaya Geciniz




Sevgili 6grenciler Diinyamizin
evrendeki yerini kim tarif edebilir?

Hiseyin
Odgretmen

Hiiseyin Ogretmenin sorusuna;

Samanyolu galaksisinin, kahraman Andromeda galaksisinin Avci
kolunda yer alan Giines sisteminde kolunda ver alan Giines

bir gezegendir. sisteminde bir gezegendir.

Samanyolu galaksisinin icinde yer Samanyolu Galaksisinin Avci
alan Glines sisteminin Avci kolunda yer alan Giines
kolunda bir gezegendir, sistemindeki bir gezegendir.
e ————————
Cihan T T

cevaplarini veriyorlar. Hangi 6grenci Diinyamizin yerini dogru anlatmigtir?

A) Turgut B) Erkan C) Cihan @ Vedat
. Dinyamiz 3ezej>alem Gonep efrajnda  dolanarak a-/qf Fee rdaj‘u Gnay Fstemmdecdd'
- Ganop Sistem;  15e _chjo[q Gakikyisinm Bver Koluda yer akr,

Astronomi ile yakindan ilgilenmis, (il-
* | kesinde birgok rasathaneler kurmus | 1
ve bu alanda eseler yayinlamistir.

o AT SRR A SR S0 A ﬁuaH\mder kurarak
Teleskobu kullanarak ilk uzay gézle- 4~ \ ; — V1 iea abannda bapail)
[ A - 13 Ulug Bey oldoclica
mi yapan bilim adamidir. {3 }‘““'}N' oler Tark

sl ilimudir

O(x. Vg, - . D) e — 1
3 2 i 2 .><2 ®—2
- 3 | = 3 B—3 H—3
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'Fen BiLiMLERi AR Aededbat

Uzay, Dinya ve Evren kavramlari ile ilgili performans etkinligi hazirlayan Taha, bu kavramlari asagidaki gibi
kimeler halinde gostermistir.

Danyamey dubindaks
|oo[clu.l._ ve (cinde & jﬁkdx‘m’eﬁ
UlAY ok edlndir.r,
Uld.{j ve @ﬁ‘ngML f::c‘rlfkf'e_

ddsing |diginde EVREN
Sekli inceleyen arkadaslan asagidaki yorumlarda bulunuyor. a_& " ClL.f
i .

Evren Uzay

Halil: Evren kavrami dikdortgen seklindeki kiimenin digina yazilmali \”
7
Gulnihal: Buyik gember seklindeki kiime silinmeli %u :l & [ H‘J :“ ve.

Ridvan: Evren ve Diinya kiimeleri Uzay kiimesinin digina gikariimali Gl:; [ﬂil'\al \“ﬂ = nef‘" o
o} e
Buna gére hangi 6grencilerin 6nerileri yapilirsa sekildeki hatalar diizeltilmis olur? 3 erc el th rilsn e

A) Yalniz Halil @ Halil ve Gilnihal k avramlap il 5 /44'5'
{
C) Halil ve Ridvan D) Gilnihal ve Ridvan d&‘z_d *{‘/W.F 0’&.(‘

Hacrder doladar, doladar org:rnlqr;/ oraanlar Sstemlers olupturur. Bu dusundy

hicre h'a'%du' aradndakt il's SISTEM D 0R GAN D0 0ku  seklinde olup

Organizmalarin yapitasi hiicrelerdir. Ancak hiicreler gorev ve yapilarina gore bir araya gelerek organizmanin
organ, doku ve sistem gibi yapilarini olugturur.

Bu yapilarin sahip olduklan hiicre sayilarinin grafikle gésterimi asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) A Hucre sayisi B) A Hucre sayisi

@ Dider Sayfays Geginiz




B, — ) T ek haerel
R ’ Corleig drema),
PR — 2P
Amip Wy
\_ o

Yukaridaki resimlerde bisikletten diigen Tarik’in dizindeki yara ve amipin béliinmesi gosterilmistir. Bu
durumlarda gerceklesen olaylarla ilgili; Dol onarime Ve i hc;crel.‘lum d‘f@t-&hbld-i
V71 Her ikisinde de mitoz béllinme gergeklesir. /9 Mitez baldnme oluy,

X Il Her ikisinde de dokularin onarilmasi olayi gergeklesir - PAmis;
X . Amipin béltinmesinde kromozom sayisl yariya iner

SKn
0Mo2e SQ:.JJ ) Yas ; -
yorumlarindan hangisi yapilabilir? Am: cho Mb" y S“' y Jdya inmey; ngoqudon
ip M2 bilind §inden kmozem 5o,
A)lvell B) lve lll @Yalmzl D) llvelll dgf;"ﬁ‘l
L‘a,
Selen mitoz bdlinme ile ilgili bir pano hazirhyor.
I |} 1]
v s
DNA molekdlleri Kardes kromatitler Kromozomlar
kromozoma zit kutuplara cekilir, hiicrenin 1ki yeni
donasur. ortasinda toplanir. cekirdek olusur.

Selen'in panosuna yerlestirdigi sekil ve agiklamalar yukaridaki gibidir. Panoda bazi yanlisliklar ve eksiklikler
oldugunu géren arkadaslan Selen’e yardimda bulunuyor.

Asagidaki 6grencilerden hangisinin yorumu Selen’in panosundaki bir yanhshk veya eksikligi gidermez?

j..afwv\ad;n Bnce. jeAeﬁkaa,\q:‘nl o L. sekilde. kromgrondorin orhasya
I. sekilden once DNA :;} II ve I11. seklin aciklamalari (e may { .
A) eslenmesinin oldugu B) yer degistirilmeli ilde. L-dup{t\fﬂ
hazirlik asamasi olmali \ Me )
Coskun Yan,
@ . D) :
LR : ST . IV. sekilden sonra 0, ?e-h lde
\ II. sekilde parga degisimi sitoplazma bélanmesini .
- anlatimal gIOsEefen bir sekil cimal ¢ h‘-\p lCU?. MG
K o ~,
Talha o§umlanrmacg

Kayra

baplams, l:os‘id‘r\mﬂ‘s ALY € Hoilmone
Parqa oleplsinai mifoe be {u“nne@ Diger Sayfaya Geginiz 5.
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DeEneEMe- 2

oD  Parktaki parkurda bisikleti ile gosteri yapan Ozcan A
noktasindan harekete baslayarak B ve C noktalarin-
dan gecerek D noktasina kadar yiikselip tekrar C
noktasina inip B noktasindan gegerek A noktasina
donuyor.

se.uf‘-je)binclt eldufu e P°+W‘erd MU:‘J:‘_\i

Yer
? yuduc. D, aeri donas nokdas, alola.j'au 1Gia hizy
°'l°'-°a-jl.$tjlq kinodil 'EA-UJB? St‘]ctrdxr'.

Ozcan'in bu hareketi ile ilgili;
\/ I. B noktasinda sadece kinetik enerijisi vardir.
X II. D noktasinda hem kinetik hem potansiyel enerjisi vardir. Yukardan ‘L}Q'f L ’ICL§ i oiqin
X lll. C noktasindan B noktasina gelirken kinetik enerjisi potansiyel enerjiye dénusdr. Pa tans ftjd ma:‘}'fif‘ kined) ¢

ifadelerinden hangileri dogrudur? 0]@)_‘]15/& oen agur.

@ Yalniz | B) lve lll C)llvelll D)1, Itvell

*'D i 1*02.
N‘h"“‘" Mool oot ‘Ml e Mb“‘ e e Calanme.

DdAO.D

Vicut hicrelerinde Kromozom sayisi Dart yeni Genetik yapist Parca dedisimi Buyume ve
géralar, yariya iner, hicre olusur. ayni hiicreler olusur, gdrlir, gelismeyi sadlar.

10.

Hdcreler Greme, biyGme, geligme, yaralarnn onariimasi gibi sebeplerle mitoz ve mayoz bolinmeler gegirir.
Yukarida mitoz ve mayoz bélinmeye ait 6zellikler sekillerle eslestiriimistir,

Bu 6zellikleri mitoz ve mayoz olarak siniflandirirsak asagidaki segeneklerden hangisi gibi olur?
MITOZ BOLUNME MAYOZ BOLUNME MITOZ BOLUNME MAYOZ BOLUNME

A)

B)

a0
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u%%ulw\a/\ k‘-l“uc'{-ile'
cismin harekeh! ayt

Bb'ﬂd.e.

13.

FEN BiLIMLER] AT B O€n€me-2

Bir cisme etki eden yercekimi kuvvetine agirlik denir. Benzer sekilde diger gok cisimleride (izerindeki varliklara
cekim kuvveti uygular. Bir gék cisminin uyguladigi gekim kuvveti kitlesi ile dogru orantilidir. Ornegin Diinya'da
120 N agirliga sahip olan bir cisim Ay'da 20 N gelir. L kj‘ a eMei eden kuweb 164 12 =92N

Lla'a el eden buwet 3423 - 30y

. - : - : = T Yandaki tabloda kiitleleri farkli {ic cisme
Satirn 2kg 18,4 N . L i
Satiirn, Mars ve Neptiin'de etki eden kiitle
Ui 3k a1 ekim kuvvetleri verilmisti
: 7= u rnwv 1str.
Neptin 1kg 1N ¥ ?
Buna gére Satiirn, Mars ve Neptiin gezegenlerinin kiitleleri M,, M, ve M, arasindaki iligki agagidakilerden
hangisi gibidir? Buduramde,  Mep tan > SakaraD Mans ol
A) M>M, >M,, M, >M_>M,, C) M,>M>M, D) M>M,>M,,

Huviek vor, horelieyol Kuvvet ve harele of- ‘ffmff'u.gq

5

s
Topu yerden yuvarlayarak Adirhklan kaldirarak havada Kum torbasina yumruk atarak
pas atan futbolcu (8N) tutan halterci m: hareket ettiren boksér (220N)

Yukaridaki sekillerde (¢ farkli sporcunun antrenman sirasinda uyguladiklan kuvvet degerleri verilmistir.

Bu sporculardan hangileri fiziksel anlamda is yapmistir?

A) Futbolcu ve halterci Futbolcu ve boksor

C) Halterci ve boksér D) Futbolcu, halterci ve boksér

i Derige Yaylarin sikistinimasi veya uzatiimasi ile yayda enerji depolanir,
" konumu Yayda depolanan enerji miktan yayin sikistinima miktarina, yayin
'\r‘U\MIlU'\n‘W\ﬂMN yapildigi maddenin cinsine ve yayin kalinhigina gore degisir.
nce
Ayni maddeden yapilmis K, L ve M yaylar sekildeki gibi x, 2x ve
- ™ i o : s
X 2x kadar sikistinlip énlerine 6zdes cisimler konuluyor.
L Yaylar serbest birakildiginda K, L ve M yaylarinin éniindeki
WWW/ 3 : ; .
ince ya Ozdes cisimlerin alacag yollar d,, d, ve d,, arasindaki iligki
< asagidakilerden hangisi gibidir?
= (P
> - ®Yayn Wl ve spptrlma Miktas o Hikga biriken
: A \ N
M - enert artor, Yoni ongole erefji M'de en ar enelj
ne (RSN x
iz K da bieikir, Nekadar {farle eneji biritlrse ¢,
> 6 kadar uwfe §der. d,>d,ddk  yak d,<d <dn
A)d,=d <d, B)d,<d =d, C)d,<d <d, @dkcdtcdm
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Gézlemeni igin sehir asiklasingen w2k 4 havan,

14.

¥ Deneme- 2

Astronomlarin, gbkyuzii ile ilgili arastirma ve ga-
higmalarini ylrdttikleri yerlere gézlemevi ya da
rasathane denir.

Gozlemevleri iginde bir veya birkag teleskopun,
atolyelerin ve galisma odalannin bulundugu biiyiik
binalar seklindedir. Glinimiizde Giiney Afrika'da
And Daglarinda, Kanarya Adalar’'nda ve Hawai'de
buytik gdzlemevleri vardir. Ulkemizdeki en gelismis
gozlemevi Antalya'da Toros Daglarindadir.

Yukarida verilen metine gére, gézlemevi kur-
mak icin secilen yerin ozellikleri ile ilgili asa-
gidakilerden hangisi aranmaz?
A) Yiksek yerlerde olmasi

e Sehir merkezine yakin olmasi
C) Temiz havasinin olmasi

D) Fabrikalardan uzak olmasi

aq.eé ofdu?hu, ha.vq kr'f/%f-”a/ﬁ-ﬂ-ydn 7&/1’&/‘

alalr,

En ba'jEiL e ve
Gl M Ain lenatik. enerits
Ve l’\[‘L(

15.

er a2 alan K ain
avdir, En bise Mesafe Knin qarphdt enuzam mesel Muin saphs ¢l gioler

2kg

| < ma &
3 kg

m-"" N\
3kg

-m_'.’;o m/s .

Bir cismin ig yapabilme yetenegine eneriji denir.
Yani cismin ne kadar fazla enerjisi varsa o kadar
fazla i yapabilir. Sirasiyla 2 kg, 3 kg ve 3 kg kdit-
lelerine sahip K, L ve M cisimleri 20 m/s, 20 m/s
ve 30 m/s lik sabit hizlarla hareket ederken 6nle-
rindeki 6zdes engellere garparak hareket etmele-
rini saghyor.

Her li¢ ylizeyde 6zdes olduguna gére carpis-
malar sonrasi engellerin aldigi yollar X, X, _ve
X,, arasindaki iliski agagidakilerden hangisi
gibidir?

A) X, =X <X, B) X, < X =X,

@xﬁxﬁxu

O X, < X< X,

JES:

t..T‘Heaq S‘QL"UP a(o(‘?o"u

“ONburda yayinian

16.

K

Yukaridaki sekilde verilen K, L, M yapilarinin
gorevieri ile ilgili;
I. Canlilik faaliyetleri icin gerekli bitin genetik
bilgiyi iceren gift zincirli yapidir. — DBNA (M)

II. Canlinin biittin ézelliklerini belirleyen sifrelerdir. - G en

1. Genetik bilginin proteinlerle sanimig halidir, (L
hiicre bélinmesi sirasinda géziemlenebi% )
bilgileri veriliyor. M020p,

o
Buna gore sekildeki yapilarin gorevleri ile es- )
lestirilmesi hangi secenekteki gibidir?
T

L I L [
M—1i M >< M

L I L I
M i M 1
Diger Sayfaya Geginiz

en 10Qf?_[¢nd-u', ‘KLH‘(Q:
Lotk @’JE{/‘J‘JF e/)



¥ Deneme- 2

17.
Her bilre
= =S N dher Sekil - |
6 bile

D b0 =I2N

Her bile

_ Sekildeki K dinamometresi en gok 50 N agirigi Sekil - 1|
’19 ;.ZH sl tartabilmekte ve 10 bélmeden olugmaktadir.

M

Buna gére X cisminin agirhg: kag N'dur?

A)12N ®8N

L diuaretetres; 12 a sleruss 9
K dinameretresi 20 N &lgmas.
X =202 = ¢ N o luA

20 Sekildeki L dinamometresi en gok 40 N agirhigi

tartabilmekte ve 20 bolmeden olugmaktadir.

C)20N D)4 N

=2N

“ONburda yayinian

18. Bitki ve hayvan hiicrelerinin 6zellikleri ile ilgili aras-
tirma yapan Ezgi mikroskopta inceledigi hiicrenin
hayvan hiicresi olduguna karar veriyor.

Ezgi, asagidaki 6grencilerden hangisinin séy-
ledigi 6zellige gore bu karari vermis olamaz?

K 2

Kevser SQACCQ_ ho.!-jum huCPeLMQ_

Hucrenin seklinin
yuvarlak olmasi

2 Hucrenin cok sayida ve
kucik kofullar icermesi
O Sue sadere. i"h-*akM Wacres na.
C ;MJ
@ Hucre zarina sahip olmasi
A”"“" H@\‘\ hasyuan hem biter hUCfQ.LMQ_
D) CLQJ
@ Sentrozomu olmasi }
2 Y
“ Sadece hayvan hicresne
OJ‘F 5’2& LI\IQ

K ve L sekil I'de gosterildigi gibi farkli iki sehirdir.
X, Y ve Z noktalari ise L sehrinde farkli iig konum-
dur.

Buna gore bir cismin K sehrinde deniz sevi-
yesinde bir noktada ve X, Y, Z noktalarindaki
kitle degerleri arasindaki iliski asagidakilerden
hangisi gibidir?

A)K>X>Y>Z BIK>X=Y=2Z
C)K=X>Y>Z @K:XzY:Z
- KaHe. d

eptsnaen madde mikdard s .
Csmin \ouimdu]aq konwma, 2ire
e gismea,

Hiicre bolinmeleri ile
=N ilgili arastirma yapan

\ bir 8grenci afis galig-
masi yapiyor.

21 ve rMayo2 I
Q%Q{uo-:’op-ﬂ.l&)tﬂm i“&jdﬂ"

Hazirladigi sekilin altina;

/H Mayozun itk Mayoeda,
asamasidir krmmm

Sy yq.ffyq
iner

seklinde bilgi kartlar yapistinyor. Bilgi kartlarin-
dan hangilerinde yanhs bilgi vardir?

) Farkls rentlerdeli pargalas s Aefis o ;
almz IV

98stes;,. Bt
C) Il ve Il D) llve IV

TEST BITTI A_pn/m/w- hon o
CEVAPLARI KONTROL. €DINIZ. /otrozgy lardy,

K‘W’bp kromatid ler~ Myu_]
C‘-/e ny{/r




* Bu testte 20 soru bulunmaktadir.
« Onerilen siire 40 dakikadir.

-4 nemh«ffﬂ'i

<ONburda

yayinlan

LS_? (Uluslararasi Uzay istasyonu) bilimsel ve mithendislik odakli aragtirma-
lar igin uzaya génderilmig tarihteki en biyik yapidir. 15 Ulkeyi temsilen 5
farkli uzay ajansi tarafindan tretilmistir. Yeryiiziinden 400 km ylUksekte 28000
km/h hizla, 90 dakikada bir Diinya etrafinda turunu tamamlamaktadir. Giin-
de 16 kez Dinya etrafinda tur atmaktadir. Enerijisini gunes panelleri ile sag-

lamaktadir. Ribmsel ve Mut'leildi-‘-(fk {GJ*J}MCJMK

I. (Astronomi, fizik, malzeme bilimi ve hava durumqile ilgili aragtirmalar yapmak
Il. Gelecekte olabilecek kesiflerle ilgili alt yapi olu turmak
lIl.( Uzay galismalarinda gérev alacak bilim insanlan yetigtirmek

Buna gére yukarndaki bilgilerden hangileri 1ISS’ni yapim amagclarindan olabilir?

A)lve Il I ve Il C) Il ve Il ﬁ/mmz 1
\

FOJ"U.( u“’_éle/de/\ fn_fa/l{&fm 35@ 76}0/'-&4::7/62"
u/,aj QQ_L_JP mvelasindg 35rev alebilecele. yens
b i msanlare Y etistimenin NG Qg dmptd,

l?\l« \ji'lf fSl%’/\ 4 jl,dq Oldt§f NeSa:FQAJr‘CA) D@‘a(jmj(g bo@}cci

wzunluk bicimlere. (metre, kilametre ) denastiraleblfi. (R) Ancak metre va

L«‘{o(‘*Cj/‘Q‘ji Q’e_\,f,'(;‘(j-e_ qo L bc‘i’yah Sb.gdaf(q ltau‘;\ l (QJ? L[{(‘. (Dj
2. Galaksimizde milyarlarca yildiz ve gezegen vardir. Uzay araglan 384403 km uzaktaki Ay'a (i¢ giinde ulasabiliyor.
Dolayisiyla bizden onlarca, binlerce isik yili uzaktaki gezegenlere ulasmamiz giinimiz teknolojisi ile sadece

bir hayalden ibaret.

Yukandaki metinde gecen “isik yili" kavramu ile ilgili tartisan ogrencilerden hangisi yanlis bir ifade kullanmigtir?

A) B)
@/( Isigin bir yilda aldig
. - mesafedir.
g
Atilla

b s Zaman 6lgu birimidir

Kilometre ve metre
birimlerine cevrilebilir,

PN = Cok baylk sayilarla
". \..'./ ugrasmamak icin
: kullanilir,
Cemile Doruk

@ Diger Sayfaya Geciniz



DENEME- 3

Yildizlar, bulutsular, gezegenler ve uydularin bir araya Galajﬁ,j '

gelerek olusturdugu topluluk (6 b
o

Takim Gok ada
Yildizi
[ Takim yildizi 6rnegidir J [ Galaksi 6rnegi degildir J
- Tafut
Galakir

Veniis Orion Andromeda

? (dizd
(il P

Yukaridaki kavram haritasinda kutucuklarin igerisindeki ciimlelerin ifade ettigi kavram ve Grnekler takip
edilerek hangi gikisa ulasiir?

A) Venis B) Orion C) Andromeda ( D) Biylk Ayi

Yandaki kutucuklara yazilmis kavramlarla ilgili;

Karadelik Gezegen Bulutsu * Buyuk ktleli yildizlann émriniin sona ermesiyle olusan yapi X
& * Bir galaksi tiirii f—\ Ck ARPAD E L h)
Yildiz Eliptik Kiiresel * Isi ve 151k kaynagi olan gok cismi ELIP -r,k
aciklamalarn yapiliyor. \l’
SlDr2,

Bu agiklamalarin isaret ettigi kavramlarin oldugu kutucuklar boyanirsa asagidaki sekillerden hangisi
olusur?

A) B)

@

@ Diger Sayfaya Geginiz




B beneme- 3

insanda treme olayinin gésterildigi semada gergeklesen olaylar |, Il ve Il
seklinde numaralandiriimistir.

Bu sirada kromozom sayisinda gergeklesen degisim asagidaki grafik-
lerden hangisindeki gibi olur?

}:ﬂ : BHUQ/\MQ_/ Y Mus fa ve JPUM
A)  Kromozom B) . kromozom b [‘r '-QJP '}'fﬁ!‘ ['q ,"r')

sayisi saylsi

OMa ze 1 .Sa-l_-j!_S;
;'b' ka.}‘fﬂa q;éﬂ/"

Zaman

wl C)

I. Maspe. bslinmed. .
Ureme. hacrdes olupit(, krometot
Sause yerma lage/

Kromozom
sayisi

Kromozom \"'{___

_ . Gelisre, mito,

n balinmeler ile

L - elw, kromsaana
Zaman Zaman < " Salof" Mr.

6. Hucre bélinmeleri mitoz béltinme ve mayoz bollinme olarak iki gesittir. Bu boliinmeler farkli amagclarla gergeklesir.
a—- Anne karninda embriyonun fetiise doniismesi ™M1 TO 2. B OLUNME
b~ Dizimizdeki yaranin iyilesmesi  V\["T0 2. B6LUpNME X
- . —
¢~ Sperm ana hiicrelerinden sperm olusmasi MAYKYOL. ROLUNME
Yukarida verilen canhlik faaliyetlerinin gerceklesmesi igin olmasi gereken hiicre béliinmeleri hangi sece-
nekte dogru verilmistir?
A)| a | Mayoz B)| a | Mayoz @ a | Mitoz D)| a | Mitoz
b | Mitoz b | Mitoz b | Mitoz | b | Mayoz
c | Mitoz ¢ | Mayoz ¢ | Mayoz c | Mayoz
7. Mitoz hicre bélinmesi biyime — gelisme, yaralarin onarilmasi, bir hiicrelilerin (iremesi icin gergeklesir. Cok

hicreli canhilarin vicut hiicrelerinde gortlir.

Asagidaki sekillerden hangisi bahcede kosarken yaralanan Talha’nin yarasindaki hiicrelerde goriilen
bir agama olamaz?

B) © w D) iy,

4
xh'-_->_E;x 33@(\'{"&?&@ parsa 535‘ a7 olw.q,_
Mauyo2_ bilanmede. 9er

Diger Sayfaya Geginiz
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Yukaridaki sekilde iki farkh hiicrede gergeklesen mitoz bélinme gbsterilmistir.

Hayven hicresinde_ sentrozom (e of wr, btk "IG'CJ'CJMJQ

>
Gergeklesen béliinmelerde; (— Sentrozom wekbue

I. DNA'nin eslenmesi I1. ig ipliklerinin olusumu lll. Sitoplazma bélinmesi
6!*’&'\!0— hq,_.,ua.h lﬂJCfﬁ-bM_dQ H"-'jua.n h:}'crey, Mde ‘ooé"quq_‘quq ,‘fQ
a.g.q, ?,,eju'lde' olaylanindan hangileri farkh yollarla gergeklesmistir? bitk; hiicrey nde an q_l amel (e gerg C.‘rJe@ "
J 1l
dersekleric avvarzi B) I ve Il @ Il ve i D)1, 1l ve Ili

9. A noktasi hizasindaki ugaktan kendini serbest bi-
rakan parastit¢li B noktasina kadar hizlanarak iniyor.
B noktasinda parastitiinii acip C noktasina kadar
sabit hizla iniyor.
k( C}\ LY +M4A!A|‘44
%U. wad.c\ e en QJ:‘J al |
e adre keaybolan petensiyel enerji sdrtdarg
Paragiit¢iiniin hareketiyle ilgili; " AL e an chLE K
Potorsiyel enerifinin bir ksm kinekile, bir r}(\ed"ej\"jl'e‘ i o d_onq[wmﬁ‘u
As f {
sM LS agyl st A - B noktalari arasinda hava B - C noktalar arasinda potansiyel
p y
iﬁnﬁé&f Havg surtinmesi olmadidi icin potansiyel enerji hava surtiinmesi nedeniyle 1s1
o w ] enerji kinetik enerjiye dénismustur. enerjisine dénismustir, f
S;{m?rm T Aysun X \ : : Furkan
% s
S(ﬂot‘{' \'\l’lll B - C noktalar arasinda A noktasindan C noktasina kadar
a\ parasutcundn kinetik enerjisi parasutcuye sabit blyuklikte hava
artmistir. urtinmesi etki etmistir.
\(A\C\Q}IL" eresyty ? . st esi e' mistir -
te ul E r' ? B -~
sapl .3 yorumlarini yapiyor. Bu 6grencilerden hangisinin yorumu dogrudur? Bir SGre_ hiden (P Sonfy saks -
Wz o ldufwd.m hava, 5Getanmay) sabh
A) Aysun @ Furkan C) Tolga elo_gn‘[d.c‘n D) Nazli

@ Diger Sayfaya Geginiz
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10. A ve B sehrindeki K ve X noktalari deniz seviyesinde iken L ve Y

it y noktalarinin deniz seviyesinden yukseklikleri esittir.

PaS

X A sehri kutup bélgesinde, B sehri ise ekvator bélgesinde ol-
A sehri B sehri duguna gdre herhangi bir cisim igin;

Pﬁu-}upiqr Q:in:,anm Merke?_,‘aa_ dahg
V. K noktasindaki agirigi X noktasindakinden biiyiiktir: ‘jﬂkm éldﬁfﬂi i¢in K daks agfr‘ﬂk dakq

r—‘ )(II. Y noktasindaki agirh@ X noktasindakinden bliyUktar. -qu.iader:
y . Vlll. L noktasindaki agirhdi X noktasindakinden kigiktur. > L nettar, O’G/):'g fewly eSd /} O{e/J
deniz seviye ifadelerinden hangileri dogru olabilir? 4 « ko /g a/a(uj‘q Ad] %ﬂﬁ/ rlk ‘dahg /Q?é'/éf&}ﬂ

Sinden Jeha  A)vainiz | B) Ivell Ive il
qumda o/d"y"u ‘4 35*»4 dabg @

we f.:fk'!‘d‘ .

D) Il ve Il

L i 2 Selguk sekildeki K, L, M ve N cisimlerini bulunduklari yiiksek-

K L
o 3m 0 2m liklerden kum zemine birakarak cisimlerin sahip oldugu potan-
M N siyel enerijiler ile ilgili kargilastirmalar yapmak istiyor. .
p2m O"‘ Uikseklik (4N kq'HEJ-eh ay Al 5 u1¢S elc-{.r“u e
Lokl cisimlers seqmelt (L-m) ay
—————— e A S

‘hatlelery farkl ¢ simler Seqmelp
Yiikseklik ve kiitlenin cismin potansiyel enerjisine etkilerini gozlemlemek isteyen Selguk secimini asa-

gidakilerden hangisi gibi yapmalidir? K-~L yady M-y

Yiikseklik Kiitle Yiikseklik Kitle
i TR T e T
@ L—M K—Lveya M—N D) [L-M K—Mveya K—N

12. Asagida viicut hiicrelerinde gériilen mitoz bélinme ve reme ana hiicrelerinde gérilen mayoz bélinmeye ait
asamalar ile ilgili bilgiler ve gérseller verilmistir,

R P P =

( ).,. * < ).,_:} * ...... x ______ : ._‘__;*

-t -2 W X <R
K

KQLJ-MAL Qq.o{"r.\ \M w/f.
1. K ve M sekii mitoz balinmeye aitli|r._, . < PR SR oluuy.Mayo. i’alﬁnme

L ‘fez. bals .
X lI. L seklindeki hiicre boliinmesinde kromozom sayisi yariya iner. e d'Z’tmmc.y < Qﬂf; &romo r

S T
V"I' K seklindeki hiicre béltinmesinde olusacak hiicreler tireme hiicreleridir. e L deﬁ’ ";SM i
¢ - " b
Yukarida verilen bilgilerden hangileri dogrudur? Na.afo 2 b&linre a/d?q 1gin wureme
A)lvell B) I ve Ii hireler; ohgali (B} vainiz

@ Dider Sayfays Geciniz
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13. Yandaki sekilde maddelerin siniflandinimasi ile ilgili bir

\ kavram haritasi verilmistir.
e /
« En az iki cesit madde o/ M
o af PIN™ = " a)lo (i(
¢ b el by
] Carll Cariada P | e el ]

« Tek cesit atom « En az iki cesit atom Vzco ke CRO”P'M) W‘“‘ E‘gej\ﬂ@q )

.'°§_

vi

Tekgedlt
atom itgeriyor,

(Elevent)

1 1l 1 v v

lerden hangisi gibidir?

Fark L a.i‘o Mlaftfl
Element Bilesik Karigim ‘ a3 ‘
Co e e
B) |1, 1V I, V, VI I = Dd-}Mu‘s
o [mw | (Biregik) sl
D) [1,Iv Y TRY kiry

Farkli ciar q}aM(a!‘ b
ile Q_/[M»-u;. (&Lg,rz‘k)

14. 4 Kinetik enerji Hi L-di” %ndakl gekilde bir cisme ait kinetik enerji degisimini gésteren grafik
L— art jd r~_ verilmistir.
NV
i / Bu grafige gére cismin yaptigi hareket asagidaki segeneklerden
Lido € X\ ¥ . Wi )
/44_ en | DGR A hangisi olabilir? (Ortamlar surtinmesiz)
0 —
? c 4’2 t L t, t, Zaman
%0 S Ha. Syt olrupy Dupmg "
Ne 5 |
v i :
X 0 -X
Yerden yuvarlanarak Gerdirilerek serbes_t l‘_:rlrak:lan
duvardan sektirilen top yayin ucundaki cisim

© {V D)

Yerden yukan dogru atilan

basketbol topu Bulundugu noktadan serbest
birakilan cisim

@ Diger Sayfaya Geginiz
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15.
M i s
b_.Tfjdey' aiust:_ra_rfl.( Atomlar i¢i dolu berk
_0_ HnEneyER ucul = kirelerdir.
birimlere atom denir,
Al
Democritus
John Dalton
Elektronlar cekirdek etrafindaki Modern Atom + yUklerin icerisinde
yorungeleri bulut gibidir, net Atom - lerin gémuli oldugu
e Teorisi e
degildir. tzumli keke benzer,
' J John Joseph Thomson

Elektronlar cekirdek
etrafinda belirli katmanlar-
da dolanir.

)
Atom cekirdek ve cekirdek ™ - /
etrafinda dolanan 3 t
elektronlardan olusur.

Niels Bohr

Ernest Rutherford

insanlik tarih boyunca siirekli madde ile etkilegim igerisinde oldu. Zaman igerisinde maddeye sekil verdi ve
ihtiyaglar dogrultusunda kullandi. Stirekli olarak da kullandigi maddelerin yapisini merak eden insanlar oldu.
insanoglunun maddenin yapisini tanimak igin, atomla ilgili yaptig caligmalarin tarihsel gelisimi yukarida verilen

tablodaki gibidir. e
ablodaki gibidir. ﬁQIuMM her CL+GH Mdd‘t bir 04(6{://?{4
Bu tabloya gdre asagidakilerden hangisi séylenemez? GZ@)M@_ yeas bﬂ 9 der kq}m { ;{ @yricq
A) Bilimsel bilgiler zamanla degisebilir. Yanlslarin, dazal sty m
B) Agciklanan her atom modeli kendinden 6nceki modellerin bazi eksiklerini aciklamisgtir.
C) Atomdaki pozitif ve negatif yiiklerden ilk olarak Thomson bahsetmigtir. = ¥ "eMSondan dnce  Demaceituy 7%
@ Modern atom teorisiyle atomun yapisindaki hersey agiklanmistir. '0 albon ‘un modellerind Q qumqn
s . - | q f"ﬂ_
(;E;'lwdek. gelismelese bajle elarae modern atom bq:Q har "‘?ar‘b"f‘ tecikte,
p fed;
tesrisinde. yer @lmayan bilgler kesfodilebilir, edilned,

16.

X cismi egit uzunluktaki AB ve BC mesafeleri boyunca F,ve F,

€ kuvvetlerinin etkisi ile sabit hizli olarak hareket ettiriliyor.

X cismi ile yapilan bu etkinlik igin;

K.u:ﬁm’f' ugsulanp, kaet dofr‘u.l‘f’u._\uﬂ.cla harek ot a[du.§ Y
Iqtn r? BQPt‘ﬁ-uéﬁp'

X |. ABarasinda is yapilmamistir. r—w)l%C. Qm—hlfld.q 'S Hu)ddd?}r_ qumd(f/

VIIl. BC arasinda yergekimine karsi is yapilmistir. I‘qm 3@9 ‘Ekl'ﬂ‘line La";l ;'{S‘ 3010([/‘-41(3 _le

LIl Tum yol boyunca is yapilmistir. K vl s
.\3 u;? ¥ harekef °’°}""‘l Fugu ayuc o lduyjy (Gin
yargilarindan hangileri sdylenebilir? ' ¢ Wdﬂ;fhp‘ ‘70

A B

A) Yalmz Il B)Ivell @ Il ve il D) Yalmz Il

@ Diger Sayfaya Geginiz
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Okepte
Bﬂ-ll‘ RUF,C“

18.

i s

LERI

- Gezegenlerin Gines'in etrafinda dondagtind
sOyleyerek Gilines Sistemini agiklamistir.

Gezegenlerin dairesel yériingeleri ile ilgili he-
saplamalari yapmistir.

lIl. Ayin ilk haritasini gikarmistir.

Yukarida bazi bilim adamlarinin yaptigi uzay ca-

lismalar verilmistir.

Asagidaki bilim adamlar bu caligmalar ile es-
lestirildiginde hangisi agikta kalir?

@ Ulug Bey

C) Johannes Kepler

B) Ali Kuscu

D) Nicolaus Copernicus

Fen bilimleri dersinde Nesi Var? oyunu oynayan
ogrencilerden Eda ebe olmustur. Eda arkadaslari-
nin belirledigi bir terimi bulmak igin arkadaslarina
sirayla Nesi Var? sorusunu sorarak aldigi cevap-
lara gére arkadaslarinin belirledigi terimi bulmaya
caligiyor.

Eda: Nesi var?

Andag: Atomun kimlik numarasi olarak da bilinir.
Eda: Nesi var?

Sieda: Cekirdek yiki olarak da adlandirilir
Eda: Nesi var?

Salih: Atomun hacminin sinirlarini olusturur
Eda: Nesi var?

Batuhan: Atomun kitlesini olusturan tanecikler-
den biridir.

Eda ve arkadaslan arasinda gegen konusmaya

gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Tutulan terim protondur, Andag yanhs cevap
vermistir.

B), Tutulan terim protondur, Salih yanlis cevap
vermistir.

C) Tutulan terim nétrondur, Stieda yanlis cevap
vermistir.

D) Tutulan terim elektrondur, Andag ve Batuhan
yanlig cevap vermistir.

Nerilea Ceyaplar profony -J-n(‘% edéyor, freton

akem n"WW‘QIr

Jty’f' <)

F)"’Mun Stacrlar elekf“mm’qrdrf‘. 0&1:4}«/1,!/

Afoorn Liitlesne preton ve nstron oleste

o!w‘dtda QdQ’CMd(fr/zf_ (Ado(a_f daf"m
Gekerded tek; gakl; tneciktir. (Sceds

rur, (Bathan efre,)

- lsik kirliligi; yanhis yerde, yanlis miktarda, yanhs
yonde ve yanlig zamanda isik kullaniimasidir. IsI-
gin gereksiz kullaniimasi hem rahatsiz edici hem
de enerji israfidir.,

Asagidakilerden hangisi isik kirliliginin sonuc-
larindan birisi olamaz?

A) Insanlanin gérme yetisinde bozulmalar mey-
dana gelmesi

B) Ulke ekonomisinin zarar gérmesi
C) Uzay gozlemlerinin zorlasmasi
@ Hava kirliliginin artmasi

jm.fwdm do 417( oluscd.

¢ ]
Howa l’-t‘rf.«'h‘j"l. CZJ‘MGJfo_re .SCJU'!M Zelm'r'“A

# RcC kusten
30&4‘%'5’?

then saloit Kirati; 3 cFra g,
20.

~ONburda yayinian
o
ot
=

Surat (m/s)

g tderdy

» Konum

sekil -1

Sekil I'deki gibi bir parkurun A noktasindan serbest
birakilan bir cisim F noktasinda duruyor. Cismin
hareketi sirasinda bulundugu konumlara gére si-
rat degisimi sekil Il de verilen grafikteki gibidir.

Buna gore parkurdaki hangi noktalar arasi ke-
sinlikle siirtiinmelidir? (Noktalar arasi mesafeler

esittir.)
A) BC ve EF B) BC ve CD
C) CD ve EF @ BC, CD ve EF

TEST BITTI
CEVAPLARI KONTROL €Diniz.

‘neften Wrloaman,

#CD ararinde ayn 3&/:(/)
dever olmay g repren

sekil-1 #EF arad sGetinmey,
olsayd salof Sarad;
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<ONburda

yayinlari

1. Yildizlar sicakliklarina gére soguk, sicak ve gok sicak olarak Ug farkh grupta degerlendirilir. Ayrica yildizlarin

sicakliklarina gére renkleride farklidir.

X,Y ve Z yildizlarinin sicakliklar arasinda Y > X > Z iligkisi olduguna gore X, Y ve Z yildizlarimin renkleri
asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A

*
*

- -
Db

-

En sicak gddalar  may,
QH‘Q f[Ca,L«.J.tuﬁ-L-(./U Safy
S'rcc.,k(tgi eA- a2 olanled kipmizy

2. Aynalar, Gzerlerine digen Isigin neredeyse tamamini yansitan, parlak optik araglardir. Diizlem ayna, gukur ayna
ve tlimsek ayna olarak farkl tirleri vardir. Farkli tirlerdeki aynalar farkl 6zelliklerde gorintd olusturur.

# Dizlem aynadq

j&.&*ﬂ_{_a Cl‘lhe_ jahfe-.. Garuntti —

Si‘mel‘rfk, ddz ve

cisipnle ayn bogiad.,r_

f

Seyda

Gorantu

@

Cismm diz Ve

;v“ Taner kg/\d,(\qdm b(}“ﬂﬁ?k

Sé‘f‘dﬂ'f'dfd‘ s W eur
AyNg (la O(“-?'?lﬁb"aiqé‘&r:

K ve L olarak isimlendirilen aynalara dogru bakan Seyda ve Taner kendilerini yukaridaki resimde verildigi gibi
gorayor.

Buna gére K ve L nin yerinde olan aynalar asagidakilerden hangisi gibidir?

K

L

Dizlem Ayna

Cukur Ayna

C)
D)

K L.
Cukur Ayna | Tumsek Ayna

Diger Sayfaya Geciniz
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3. Bir canlinin bilyllylip gelismesi sirasinda adim adim gergeklesen bir olayin (¢ asamasi asagidaki sekillerde
gosterilmistir.

' I 1 ‘
Mitor belanmedir, Parga d‘fwf“w‘ 3“"/
aujr‘:la/\ parga.lar kromatiHer
kpoMo'lew‘m o[u.éwwq CH), Kromo2amlaran
Sila: Asamalarin gergeklesme sirast Il, I, lll dir, ™ ortada teplanman: (T), kroMozomlarin wh@[“m
Ceyda: Olayin gergeklestigi canl bir bitkidir. Q)e,lq;(mq N4 m)
Kogels hicre, biter hiacres:

yorumiarini yapiyor. Bu dgrencilerden kag tanesinin yorumu dogrudur?

A1 B2 e -
dmitor vicut hiacrelomde olgpur,

Verilen gekillere gére:

Girkan: Gergeklesen olay mayoz béltinmedir.

Hakan: Olay sonucunda iireme hicreleri olusur.

XN < x

4. Hava ortami igerisinde hareket eden cisimlere hareketleri sirasinda hava engelleyici bir etki uygular. Bu etki
hava direnci olarak adlandirlir. Benzer bir durum su ortaminda da vardir. Su icerisindeki engelleyici etki de su
direnci olarak adlandinilir. Dogadaki bazi canlilanin viicut yapilar ve insanoglunun tasarladigi bazi araglar bu
direnci azaltacak gekildedir.

Asagidakilerden hangisi bu sekilde bir yapiya sahip degildir?

Hl 6‘. ol ?luﬁm\&qs}

of W&-F@b

, doﬁfu Aarelan

S o\ yapl e —

= Y hava sf_}t"mﬂ""ﬂéi\‘l}

a 2ok,

C) ™ (
D sidanda @

otobasu N lbacna

gerig, howa ile

+emed alan,
k. Nodyik. Sartiomdnt  aaaltmar.
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Salih babasinin aldig yeni oyuncak arabayi odasinin zemininde bir miktar
¢ekerek biraktiginda araba uzunca bir mesafe giderek duruyor.

S Arabarin ichdek P esnek.
S s {.‘U.th n[f-‘g.f‘q_}c en QI‘J N
clepouu\tr.

lonan eneryi
Arabanin hareketi ile ilgili agagidakilerden hangisi séylenemez? ( ? 50-'30‘-“- def" J

! & ddnasac
V A) Araba geri gekildigi sirada esneklik potansiyel enerjisi depolanir. P\‘::—&};L;Aeﬁﬂ ) ? ~ §

)( @) Salih arabay! serbest biraktiginda depolanan enerji IsI enerjisine dénﬂgﬂrp Ge)‘f ¢ eh‘[!‘f‘ ée)\ hﬂr GLQJ'
C) Araba geri gekilirken kinetik enerji klik potansiyel enerjisine dontsr. pragh O
\~ ©) geri gekilirken I.Blb en r}"e?ne po?r?sy " r.a.erfls “ onug jU‘{Me-?*'fj‘f i€ Nar o/M
)~ D) Tum hareket boyunca kinetik enerjinin i1si enerjisine dontsima vardir.
kgt eneyi 304301&

¢ o) - f e
ﬁf‘abq bir sure mara du;da]i‘u 1680 sgrpanme_ verdi. dispnlitur
Surkinme varse hovekef swascada Ise agGa grbarlak
kteetit erejry’ awltil.

6. Bilesikler formiillerle gosterilir. Ornegin; H,O su bilesiginin, CO, karbondioksitin, CH, metan gazinin, CH,.O,
glikozun formaltidr.

Bir bilesigin formiiliine bakarak asagidakilerden hangisini bilemeyiz? C’ H C{

A) lgerdigi element gesitlerini A) i¢Mde  karky, n ve Llr‘d/‘oj €/

B) Bilesikte yer alan elementlerin birlesme oranlarini Nan,

C) Bilesigin bir molekilindeki atom sayisini 8) Sﬂegt‘u: 4 farls Na ‘CQ/‘CS e L Z1
@ Bilesigin bir molekliinin kitlesini hid f‘_‘ff“—“‘ b M"?"“‘f}'-

B Miekilande 4 karben 4&@1@@1

- ‘ ‘)‘oplm« S atorm \ar,
D) Afomdey,n kiHelesy - bl(ﬂflfcﬁj/'/wz /610 moleks/ ke H Hias 6’79/"’4}':'2,

Sirasiyla K, L ve M , noktalarinda agirliklan olgtlen irfan, Murat ve Bahadirin
agirhklan 850 N'dur,

Bu &grencilerin L noktasinda dligiilecek kiitleleri arasindaki iligki asagida-
kilerden hangisi gibidir? . s
K K nokkarc Donyarn Merkeline daha yaken aldﬁau yer

oldu'?u G Cismin ofrrltfa L nolekud indaling gére biydl é‘@u‘/m};h}o"‘.

B) @ Kiitle D) , kitle

Biray Birey Birey

A} Kitle Kitle

Birey

M noktes, L Ye gire yeonm merkerinden dlabg w2k ofdy’?‘q fein crsmin
UG Lge gebice BEON dash® ok 5lgelir. D Shrom e
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8. Hareket eden cisimlere hareketlerinin tersi yoniinde surtiinme kuvveti etki eder, Strtinme kuvveti cismin sahip
oldugu kinetik enerjinin 1si enerjisine déntgimiine sebep olur. Cismin kaybettigi enerji miktar sirtinme kuv-
vetinin yaptigi is olarak adlandiniir.

Asagidaki diizeneklerden hangisinde siirtiinme kuvvetinin yaptigi is en fazladir?

A € q 9 @@o e
250 7
A noktasindan 2000 j kinetik enerjiyle
gecen topun B noktasindan gecerken
1000 j potansiyel enerjiye sahip cisim K kinetik enerjisi 750j oluyor.
noktasindan serbest birakildiginda L
noktasinda duruyor
W= IS0p ~(250: 23‘0 Wy = 150 ~$00 2 250~
C) h yuksekliginde 1500 j D) s
potansiyel enerjive sahip P
olan topun yere R
h carptiginda 1250 j kinetik

enerjisi oluyor

P noktasinda 750 | potansivel enerjisi olan

HC«. lUQMajq jall’"e- en -FQZ.(C[ en %‘? Lﬂ_j bede‘d cismin cikabilecedi en yilksek nokta R'deki
C: ) “29 d& _S' .'Hu‘hhﬁ_ k (/d'f en 7&?2.(0[ potansiyel enerjisi 500 j oluyor.
Slm wlom 7 Gy

is 7«:;02/;/7(‘.

9. H,SO, formiiliiyle gsterilen madde igin asagidaki 6grencilerden hangisi yanhs bir ifade kullanmistir?

A N B) 8
) Bu madde bilesiklere ) ﬁ Yapisinda tc farkh
ornek olarak gdsterilebilir. é element vardir,

S

Ada
X @ e Yapisinda bulundurdugu ) D)
maddelerle benzer Yapisinda molekiller vardir.
ozellikleri vardr. "

Celil Dilek

1 Brrden farla qe%\,oium (hidrjorlhy, kizlick (5), o ksijen (o) ) Seelltbleriar keybedesel,
yert bir madde (bileytk) oluytwrmuptur, Bileyilder, Lerdilerin: oluyturan wum
oLeMtUQ)?m '\'ﬂJ?lMQ/L

10. Butiin Diinya'da ortak bir bilim dili olugturmak igin bilim insanlari elementleri sembolleriyle ifade etmeyi tercih
etmisler. Semboller belirlenirken elementlerin Latince isimlerinin ilk harfi yada ilk iki harfi veya ilk (i¢ harfi se-
¢ilmigtir. Ancak dogada molekiiler halde bulunan elementlerin, ka¢ atomdan olustugunun gésterilebilmesi igin
formdller kullaniimigtir.  karlooh v%' ok iTen iqeren ﬁc Molduu"(
l. Ca . A\cob e . "‘Pd' w HO s hidrefen Ve olcy e
oonile uapl elemert reerbdept (54

Buna gére yukanda verilen maddelerden hangileri molekiiler yapih elementtir?
@Yalnlz Ul B)lvell C)llvell D) lll ve IV

f\'\ole,\a'i O\pltt dw+m Meﬂ"ﬂ‘(“ﬂd& .‘ deM MDlﬁerSayfayaGeglmz
-Pq e [Ou.lcq\w




¥ Deneme- 4

11. @ Dogada gaz halinde bulunan molekiil yapili bir elementtir. Tum canlilarin yapisinda bulunur ve roket yakiti
olarak kullanilir. —>H{NRe JEA/
M Dogada kati halde bulunur, Eimas, grafit ve kémir formunda bulunur. Tdm organik maddelerde vardir.
A Koyu gri renkli kati bir maddedir. Beton ve tugla yapiminda, cam yapiminda kullamllr.___s Sf&('jg :“ ,-: AR SGM
O Turuncu renkli, yumusak bir maddedir. Elektrik tesisatlarinda ve siis esyalarinda kullanilir,

%Gﬁf{nﬂ

7] Parlak grimsi renkte kati bir maddedir. Paslanmaz gelik yapiminda ve musluk gibi madeni esyalarin kap-
lanmasinda kullanilir. —2NIKEL

Yukarida bazi elementlere ait dzellikler verilmistir.

» Ozellikleri verilen bu elementler bir oyun tahtasina silisyum, nikel, bakir, hidrojen ve karbon siralamasi ile
dizilecekir. I . .

* Dizilim herhangi bir yerden baglayip saatin déniis yéniiniin tersine yukarida verilen sira ile yapilacaktir.

Buna gore;
" ikel

)

4 silisyum =
WP E2e I. " . 0 1. . 7N
Q Saa* in A O A O
L]
.H 0] ® 3 O]
{dn’f'ell ’ Karbcﬂ D J L

dizilimlerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il @ I ve Il ) lvelll D) Il ve Ill

Oizlim by ;efo‘/c{e_ Bm .J;ra_la.Mq bo’luln&aa(cm bin Mr‘L‘f&/‘
dahda‘rc‘ilua‘f hal? olnds

12. @ Aydin gayina iki seker atarak karistiriyor. Ho Mdjv&ﬂ éa/‘r;rm. (COM'ZQ{?Q’)
M Neda yogurda biraz su ekleyip girparak ayran yapiyor. H e{—emj‘e/\ ka.f‘!; (A
A Mustafa eline kolonya dokerek serinliyor. Kalan 34 homgj en ka.r:sg mdir. Ccc"fel H)
* irem domates, biber, salatalik, sogan ve zeytinyagi kullanarak salata yapiyor. He -}e'cy en kc:.‘u"/ simn
O lclal kahvaltida sit iciyor. S_ o he}u’eye/\ kasc thL

Yukandaki 6rnekleri tahtaya yazan dgretmen 6grencilerinden, 6rneklerdeki kansimiar icin asagidaki tabloyu

doldurmalanm istiyor. I
I. | Hangileri homojen karigimdir HomoJ A C.CU‘(‘S !M{M o i

.| Hangileri gozeltidir.

Buna gdre hangi secenekteki cevaplara gére tablo doldurulursa dogru olur?

| 1. M.

B) M. «, O ®. A @, A

@[ea [m.*0 |e.a
D) @. A, O N, * ® A O

@ Dider Sayfaya Geginiz
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13.
’ - 109 Kaya tuzu 10 g Kaya tuzu
[ 10gtuz [ 10gtuz [ Cay kasigr ™=
= — = ~ = _- . :
| i E 5
3 § IS |
200 gsu 200 gsu 200gsu 200gsu
60°C 40°C 40°C 40°C

Stileyman ve Omer géziinme hizina etki eden faktorlerle ilgili deney yapmak igin yukaridaki diizenekleri hazirliyor.

HU.({% {Q/] gléj

“ (] D e
da 2enek mv}dq . Sdleyman Sgpuen):nlusu: Omer duZe/Jd( ca/‘adm&la'
“Hﬂedé éa?“ 7 ggg:;rﬂf;ﬁ ngﬂﬂﬁ Cozeltiyi kanstirmak ) ek 7{'@(\& é,;«;,hxl
74’*/’ o'l biger sy Sabit Ry dipaak
d?;f[ke,a/g\ Degisken:  Sicaklik Degisken:  S'caklik, tanecik boyutu g/ﬁm// D,a°er

Ay X ep/, ée,r
Bagiml - Bagiml = / er
Al (a1l v Bimien:  Cozinme = W i
kitle) T long
L-M K

Siileyman ve Omer’in yapmayi planladiklan deneyler icin hazirladiklan kartlar yukaridaki gibi olduguna
gore 6grenciler hangi kaplan kullanarak deneylerini gerceklestirmelidir?

Stleyman Omer

Al K-L | M-N
B) K-M L—N
@[ =M [ wm-n
D) L-N K-M

14. Yeniden degerlendiriime imkani olan atik maddelerin fiziksel ve kimyasal yontemlerle aynistinlarak ikinci kez
hammadde olarak kullaniimasini GERi DONUSUM olarak tanimliyoruz. Bu sayede insanlik igin bir gok fayda
saglanabiliyor.

Bu faydalar iizerine konusan égrencilerden hangisinin kullandig ifade yanhstir?

A) B)

Hammadde ihtiyacimiz Daha az agag kesmek

azah:’. ‘ zorunda kaliriz.

Nz I ef) ureRmler 15in yeq Uk Kapf gerr olbaigama e ged)
hampradde. yermne esk/ler kullon laeak ”‘(crc,/efmek 1’ keJﬂ:eLje/bée/
-— a¢ Sag @ 2ad

4

@ Hammadde temininde o)
calisan bireyler ekono- ~ Atk madde miktan azalir,
o rda mik kayip yasar. CetyI-I’ /
Bu kestler-geridnasaio 2 agada afr& "é""“,gf ‘%‘f‘z ;%A
al ‘77;/‘ lako /T ?qoﬁ Mméé/ef‘ aya g«;imz “;"
{shde galigTr/van foim eHrblracal.r,

W, d"#ﬂéf%/f-/“ bolurab T,




15. Bir kaynaktan yayilan isinlarin ulastiklan yGzey tarafindan emilmelerine I$1gin sogurulmasi denir.

Isikla ilgili asagida verilen olaylardan hangisi isigin sogurulmasina bir rnektir?

B)

7915 pay,

Blyutecle baktigimiz cisimleri Boy aynasinda kendimizi
blyilk gérmemiz gérmemiz

Yagmurdan sonra Glnes ¢ikti- Glneste kalan kiyafetlerin renginin
ginda gdkkusadi olusmasl solmasi

Bunap tareferdan .S'C}f‘:ufajcd'!jdd-ﬂ?
!;{7'? renk /uaa{c/e/e/*x'/zm ozl Aé/ em,

193 en fanle sipeh, sonrg Mo

en q da bewar renk :7?"-/’0(7“«: %
scaklt en W2l siyah en yavap beyan.

b ardak ta arter, Styahh ve. mavi opctsare belklerse siyah chhg sicake olur,

Movi ve beyag ﬂ-zm sccaleliktq olmast 14/n beyal daha 4 2un Sire
16. Ayni maddeden yapilmis siyah,”mavi ve eyaz bardaklara esit miktarda ve esit sicaklikta su konuluyor, Daha jg;;,,gp /-Q

sonra bu bardaklar Gines i1sinlarini ayni élgiide alabilecekleri bir ortamda bekletiliyor. A al P {(

Bardaklardaki suyun bekleme siireleri ile son sicakhiklar arasindaki iligki asagidaki tablolardan hangi-
sindeki gibi olabilir?

@ Bardak BSegLe;r;e Sligzllk " Bardak ngir?er:ie Sg;:hk
Siyah 20 dk 30°C Siyah 30 dk 28°C
Mavi 20 dk 28°C Mavi 20 dk 28°C
Beyaz 35 dk 28°C Beyaz 20 dk 30°C !
7| Baraa | Beleme | Ser O
Siyah 20 dk 28°C Siyah 20 dk 26°C
Mavi 20 dk 30°C Mavi 20 dk 28°C
Beyaz 30 dk 35°C Beyaz 20 dk 30°C

@ Diger Sayfaya Geginiz




17. NASA'da calisan bilim adamlari bugline kadar
6300'den fazla teknolojik buluga imza atmislar. ileri
teknoloji buluslar birebir olarak giinlik yasamda
kargiligini bulamayabilir. Ancak giinlik hayatin pek
¢ok alaninda olmazsa olmaz pek gok teknolojinin
icadinda rol almigtir. Ornegin kalp nakli bekleyen
insanlara takilan kalp pompalari NASA'da yapilan
calismalarin GrindGddr.,

| itfaiyecilerin kullandigi oksijen maskeleri
Il. Seffaf dis teli
Ill. MR cihazlan

Yukanida verilen érneklerden hangileri uzay
calismalannin drinleri arasinda yer alir?

A)lvell B) lve lll

(D)1 1vern

Bu Girialer NASA pu winy ¢akprialas,
Strascnda adfrenettar iy 2%4‘(};&5’/4/? 1541
jo.{xfm ;@/‘an S0l G u aﬂ@?q
q:faw;ﬁf.

C)llvelll

18. « Mitoz ve mayoz bélinmeden 6nce DNA es-

lenmesi gergeklegir.

* Mayoz béliinmede homolog kromozomlar ara-
sinda parga degisimi gergeklesir.

Yukarida verilen bilgilere gore;

Seyhan: DNA eslenmesi sayesinde mitoz béliin-
mede genetik bilgi korunur.

Mert: Parca degisimi sayesinde eseyli (ireyen can-
hlarda genetik gesitlilik saglanir.

yorumlarini yapiyor.

Bu yorumlar icin agsagidakilerden hangisi séy-
lenebilir?
@ Her ikisi de dogru séylemistir,
B) Her ikisi de yanlis sdylemistir.
C) Yalmz Seyhan dogru séylemistir.
D) Yalniz Mert dogru séylemistir.

2 DNA eplernmerinde gaAe:h'L_ bilj; Lap:jd.-

lrdft G0 Mifozda her thi hicrege aga, (8)

Jerele bilgi aletard.c,
* farqa defisios ile. otwolo

krooo sonnlarde ks 5e4eh‘{<
i freler amcy defigim ile fakli gerettl bilpive sahip urerve

19.

* Cisimler yansittiklar 151§in renginde algilanr.

* Beyaz ik gokkusag renklerinin birlesiminden
olusur.

Canan yeni aldigi tisortiine asagida gosterildigi
gibi farkl renklerdeki isiklar altinda bakiyor.

\ Beyaz Isik \ Yesil isik \ Mavi Isik

Kirmizi tisért Kirmizi tisort

Kirmizi tisort

Buna goére Canan tigértii hangi renklerde al-
gilar?

@Klrmm—Siyah—Siyah

B) Kirmizi — Kirmizi — Siyah

C) Beyaz - Sari — Mavi

D) Beyaz - Yesil — Kirmizi
§*Kiemw +igerdon 'oenjm. sk (qindeles kira 2
g tesl. yeus(, ilk +isact kirmu Sa‘ra‘na'(‘,
g# Kirmeu Higert 92@:" (513! S‘oj‘umf; o rtadales
z e
= +{}°f+ _n}ajn alj({M(f.

* Mas' (5l S‘oj'u rulur, S0 Fisort .rr‘yd'n a./yf/an "

h h
insan hicrey; yap: olarde. hay van hikrey,
Gibodir. Bttilerden Larkl obrak hicre
\_ . 2epe’” Chdicre &cuafd
20. Bdtin canlilar hiicrelerden olusur. Hiicrelerin te-

mel kisimlari hiicre zan, sitoplazma ve gekirdektir.

Hucrenin sitoplazma kisminda farkli gérevieri olan

organeller bulunur. Fen bilimleri dersinde hiicre

ile ilgili 6grendiklerini gézlemlemek isteyen Atilla,

agzinin i¢ kismindan bir kirdan yardimiyla aldigi

doku hicrelerini mikroskopta inceliyor.

Atilla’'nin mikroskopta asagidaki yapilardan
hangisini gézlemlemesi beklenmez?

A) Mitokondri
B) Golgi aygiti
C) Endoplazmik retikultim

@ Huicre duvan
TEST BITTi

CEVAPLARI KONTROL €DINiZ.

hacrelery
&/qfur,




FEN BILIMLERI
< Deveweleri

DeENneEME-S

ONburda

* Bu testte 20 soru bulunmaktadir.
* Onerilen siire 40 dakikadir.

yaymnlan
| - -
Orion (Avci) Takimyildizi Ejderha Takimyildizi Biiyiik Ay1 Talamyildizi

Takimyildizlari ile ilgili arastirma 6devi olan Ali yukandaki resimleri kullanarak bir sunum hazirliyor.
Ali'nin sunumunda kullandigi resimleri inceleyerek asagidaki bilgilerden hangisine ulagilamaz?

A) Birbirlerine gére konumlan belirli olan yildizlar takim yildizlarini olusturur. ?ela‘“@“ ;‘ncdmd4‘§3\0 de

B) Takimyildizlar bir varliga benzetilerek isimlendirilmistir. . her dgladeda Yulde arcn bich.
@ Toplam 88 tane takimyildizi vardir. fire gire koatkmlar  bellrdar (A)

D) Takimyildizini olusturan yildizlar farkli bliytkliklerde olabilir. & [‘S.*'Mf-eff C&a’ll‘l veya &/Url b Y

o i Narléin adudur, (R)
@ ?alu”e}cie. —()CJ'Ut ‘Oujulclc:l—um ‘jf[di'LLCJ‘ {Q/\CO)

¢ Sekillerden biliren tac takim ytldeay ofdJ?DMq anlarak pGulean 0(?707{/

Hubble uzay teleskobu 1990 yilinda uzaya gonderilmig
olup, fonksiyonlar itibari ile en nemli teleskoptur. Dinya
atmosferinin digina yerlestirilmis olan Hubble uzay teles-
kobuna bugline kadar bes kez bakim ugusu yapilmistir,
Periyodik olarak dlinyamizin fotograflarini geken Hubble
uzay teleskobu atmosferin diginda olmasi nedeniyle yap-
tig1 gekimlerde arka plan kirliligi olmaz. Ozon tabakasin-
daki mor 6tesi 15131 gériintileyebilen Hubble uzay teles-
kobu bugtine kadarki en uzak mesafenin gérintisiinii cekmistir. 2021'de firlatiimasi planlanan James Webb'in
Hubble'in yerini almasi bekleniyor. S ‘._.aj‘mgfg‘h d,(s,nq yey‘(.e,}—{-;’r.fu;)-, . ‘;}fqd

S den 36'!‘&(\3@:112 oldddelar Mll\c‘_é[{tr‘

I. Dunyanin etrafinda bir yériingede bulunurlar. . Diagarmain ,_Fa'f‘oe'jrn& [Gf‘ﬂ: qeh(e;_ .
Il. Uzaydan aldiklan gorintileri Dinya'ya génderirler. ald llas 36‘ rantater; dq?e/‘-’e/\d‘t“‘(% iedn
lIl. Dinya'daki teleskoplardan daha uzak mesafeleri gériintileyebilirler. Daa ‘d“-\ 4a j 2'aderi fdf‘sﬁ‘ aNlepilr

yorumlarindan hangileri yapilabilir? e"j"G“‘L kader ki N uak mesal elest aran -

"-u'eaaeb,‘[d:j'fne 3ére. Danya'dabke FAlesko [

A) Yalniz | BVl doha cgpy,, Clvell Gy
(ke 952homl ey bt

1 ] Diger Sayfaya Geginiz

=

Yukanda verilen bilgilere gore uzay teleskoplari igin;
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\ — 5 Hilare zam ——» Hiicre zan Hicre zan
. Sitoplazma Hicre
Sitoplazma disan
Gekirdek
DNA DNA Sitoplazma
- DNA Heicre 2arc u'g hacre-
) Gekirdek

de de olrmarina fagmo
ksrel yope sabece yqrde,
Hucre ile ilgili galigmalar yapan égrenciler calismalan sirasinda Ug farkli canlinin Hiicre sekillerini yukaridaki ‘¢ -

gibi kaydediyor. Sekiller ile ilgili yorumlar yapan asagidaki 6grencilerden hangisinin yorumu yanhstir? K3§ el olpg

hicre duvar
B
Bazi hiicrelerde cekirdek \ O

Bakteri Epitel doku hiicresi Yaprak hicresi

[
Bitki hiicrelerinde hucre Sa-fj‘ab‘\q‘!&
bulunmaz. zari késeli yapiyi olusturur.

Dilek M\.e}!‘ ih Uq‘e‘,.‘ﬂdﬂ. q eja‘(d é(qlk Aytekin

C) D)
ﬁ{ Tum hicrelerde kahtsaq ﬁ Hucre zar ve sitoplazma
e materyal bulunur. hicrenin temel kisimlarin-
= ‘; e dandir.

{
o DNA hepsmde i o S;\-:‘,:{qam ve Wicre. 2ar

+ion Wicrelerca olupumunda var.

‘.\ ,\ . -7 . tf
i~ Y - 1 |
RadiiiZea Ya YR .

&T

Kertenkelenin kopan Deniz yildizinin Ortasindan bélinen Olgunlasan amipin
kuyrugunu kopan pargasinin solucanin her iki bélanmesi
tamamlamasi tamamlanmasi parcasinin kendini
tamamlamasi
Mitoz bélinmenin canlilar igin 6nemi ile ilgili afis hazirlayan Salih yukaridaki resimleri ve altlarindaki bilgi not-
larini afigse yapistiriyor.
Afis ile ilgili yorumlarda bulunan arkadaslarindan hangisinin yorumu yanhstir? &
e oap ureme
kc:{-d\kelo_, doate yildizt ve Selucan v iy P, )
A) @ 5 3eﬁqelde_{.>ﬁr“m;ﬁamlL Gl e
= e
Resimlerden iig Resimlerden tg ve_ lerten kole
tar;elas)l:t;: :;r:{l:::i:ne tanesinds;:;elen;je olay! &6 pPan parga-
er r I—'
ismail g ascml
“+orarmlame .
C) Bolinme ile olusan D) Kertenkele ve deniz yildizinda
amiplerin genetik zarar goren dokulann onanmi
ozellikleri aynidir saglanmigtir
_l
Omer 17 N Ahmet
Mie 2 bslinrma Ou‘*_f '@ Diger Sayfaya Geginiz

(X 'a %;_md-flg tjo.‘ot o.:jmd-tﬂ
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5. Eseyli ireyen canlilarda anne ve baba bireyin tireme hiicreleri mayoz bolinme ile olusur. Mayoz béltinme tir igeri-
sinde genetik cesitliligi saglarken tiriin nesiller boyu kromozom sayisinin sabit kalmasini saglayan iki olaydan biridir.

L
'. e o Yandaki sekil bir disi bireyin viicudunda gerceklesen mayoz béllinmeyi gos-
B i i = termektedir.
: ' G ikl .', Bu semada yer alan K, L ve M hiicrelerinin kromozom sayilari arasin-
(@) H‘ daki iligkiyi gbsteren grafik asagidakilerden hangisi olabilir?
°
M
@ Kromozom sayisi B) aKromozom sayis C) 4 Kromozom sayisi D) A Kromozom sayis:

K L M Hicre K L M Hicre
— K hicresi  2na  kromonomlu dreme ana hocressder
Y. lnaues,- Ma:cjoz_ I ile olu?l.d‘, kr‘omoz.oM Sayst Hariga, Fne/*(fl)

_ L hawesinia halantp M olupumu Mage2 T asanes cdipr Mibo 2
b slanme aibi goyeklenir. Kromozom sesse L hacrey; 3;‘::? (n) dar,

6. Fen Bilimleri dersinden proje 6devi alan Eren ve Yaren maddenin yapisi ile ilgili afig hazirlamistir.

] Adi : Sodyum klorir Adi: Hidrojen

Laban.ait (Yetosk: tugi) ® % | Eement/Saf madde

*Q_ I@T‘ Tirii : Bilesik / Saf olmayan madde @ S ® Formdla: H,

. ;&- &,‘ Formili : NaCl Yapisi :  Atomik yapil

i Yapisi : lyonik yapil
EREN YAREN
Riesikler ve eloviertler saf maddeler,
Bu afiglerdeki hatalarin diizeltilmesi igin; i Tua bil @}Ek o{d‘_‘gu g in Saﬁ\
I. Eren “saf olmayan madde” yerine “saf madde” yazmaliydi. madde dirs I e oﬁ i {
Il Yaren “Atomik yapili” yerine “kristal yapili” yazmaliydi. 5 - T
Hedrejen eloments Mo (elea

yorumlar yapiliyor. Bu yorumlar igin asagidakilerden hangisi sdylenebilir? q bir elemerttic,
A) Her ikisi de dogru Yalniz | dogru I Y oq\l_}
C) Yalniz Il dogru D) Her ikisi de yanhs

@ Diger Sayfays Geciniz




7. Bilent Ogretmen tahtaya kutle ve agirlik kavram-
larinin dzelliklerini birlikte yazmistir.

KaHe
Tr‘uk &
kuHe
a?’tdtk
kate
pi rll‘k

of

Bulent Ogretmen dgrencilerden bu ézellikleri dogru
bigimde tablolastirmalarini istemektedir.

Hangi 6grencinin yaptigi tablo dogrudur?

@ Kiitle Agirhik
Vedat ace b, d,f

B) Kiitle Agirhik
Saadet acf b d e

C) Kiitle Agirlik
Sevda b,ce adf

D
) ae Kitle | Adirhk

Azra ade b, cf

“ONburda yaynlar

Bir hayvanat bahcesinde dért yilda bir yavrusu
dinyaya gelmig olan bir aslanin yavrularina, 6g-
rencilerin ilgisini gekmek igin element isimleri ve-
rilmistir. Yavrulanin yaslar arasindaki farkla bag-
lantili bir 6rinti seklinde verilen isimler birinci
yavruda Helyum, ikinci yavruda Berilyum, tiglinct
yavruda Karbondur.

Buna gére dérdiincii yavrunun ismi agagidaki
sembollerden hangisi ile gésterilebilir?

@o D) N

Atom numaralas)
2ser~ arfan
elemertler

A) Ne B) F
AFent nuaacalar,

He,:z_ C_é
Be : § 0:8

Hastalarimizin dislerindeki
problemleri daha rahat gérebilmek
icin kullandigimiz ayna ile hastanin
agzini daha blyik goériiyoruz.

Dig hekimi
Okan Bey

Sitemizin otoparkindan cikarken
suraciler yolu tam olarak
goremedidi icin otopark cikisina
yolun her iki tarafini gdstere-
bilen bir ayna koyduk

Site yoneticisi
Sami Bey

Buglin 6grencilerimle laboratuar-
da eskiden yemek pisirmek icin
kullanilan glines ocagindan yaptik
ve caydanlikta su kaynattik.

Fen Bilimleri
Ogretmeni
Bllent Bey

Birbirinden farkli mesleklerde galisan Okan, Sami
ve Blilent bey igleri geregi kullandigi aynalardan
bahsetmisler.

Buna goére asagidaki yorumlardan hangisi
yanlistir?

A) Okan Beyin kullandigi ayna isinlan toplama
ozelligine sahiptir.

B) Sami Beyin kullandigi ayna i1sinlan dagitarak
genis bir géris alani olusturur.

C), Bilent Beyin kullandigji ayna asal eksenine pa-
ralel gelen 1ginlan uzantilan odaktan gececek
sekilde yansitir,

D) Sami Bey timsek ayna kullanmistir.

> Tamsel aynalac asal eluere parele]
ﬁejp_;\ pualasc edalctan grgecel seles g

Ysdtre Ancak qanep ocaldarnde,

N las +op[q tq:r\ q*uLw Q_:j!\q k
L'\LL”C\A{IIf djo

Diger Sayfaya Geginiz



DeneMme-S

/ / Esit blyiiklikteki tahta ve demir bloklann ilk sicakliklan olgllyor.
Herbir parganin esit sicaklikta oldugu gériiltyor.

Tahta bloklar Demir bloklar

lI |:||:| Yalitkan eldivenler kullanilarak tahta ve demir bloklar esit sayida

birbirlerine sartdltyor,

Tahta Demir

bloklar bloklar
l l D/ |:| Tahta ve demir bloklarin son sicakliklar élgiliyor.
Tahta bloklar Demir bloklar

Yukanda verilen deneyi 6grencileri ile birlikte yapan Ozcan 6gretmen asagidaki sorulardan hangisinin

cevabini aragtirmaktadir? 'i ki ddzerekte 'F bkl e shwler lewd (om(cmk
A) Surtinme kuvveti hangi yéne dogrudur? -Faj‘kl\ l‘j"’ 2'43[0'!/] bl‘f‘b?":f!.c; 2Ty r+uﬂf\'ag 2
B) Surtinme sonucu mekanik enerji kaybi olur mu? '{l}

@ Surtinme kuvvetinin blyikliga yuzeylerin cinsine bagh midir? Sa‘f[mm'é Ve Surldnen Hu ﬁh‘j!e/m
D) Sirtinme kuvveti is yapar mi? e;l‘ kiss 3 oll%l-el\ [\V3 P‘I‘ ),

11. Yandaki semada insanlarda iireme olayi anlatllmastlr

Friak Birmy Thg: brey

’ ‘ Bu sema igin; I\I nwvlqﬁa_l( of e T am e et s S
' | loolunma. tle jerqeit-le_%‘r
n’ﬁl @n g{ | ve IV numarall bélumde }

mayoz bélinme gerceklesir
"\||/"

gelisredes; Mifo2

Il numaral olay yumurta

&

kanalinda gerceklesir

\J Evren
Il numaral olayla olusan Ol (
a{ hicreler dél yataginda gelisir } d';ue)\‘-rf_q lC Qﬁ( A l
A Seyda olar.

" yorumlarini yapiyor. 2{?"#‘"\ embri Yo O(L.?mh
dal Qij inde (rQlﬂ.fMS 9@'{&_{ e%“r

Bu 6grencilerden hangilerinin yorumlan dogrudur?

-—
=

. 2@

#

A) Enes ve Evren B) Enes ve Seyda
@Evren ve Seyda D) Yalniz Seyda

@ Diger Sayfaya Geciniz
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12.
M N
1 Hidrojen, Oksijen Molekl yapili
2| 05,3 T S
3 ' Amonyak pno 'Lr-- | H‘dfg.ﬂ

2 | Midiokomicast RH(4 4 Hﬂhj o, Klor | Molelki( yapll)
Yukarida bir satir 6rnek olarak doldurulmus bilegiklerle ilgili bir tablo verilmigtir. Tablodaki siitunlar K, L, M ve
N harfleri ile satirlar 1, 2, 3, 4 ve 5 rakamlar ile kodlanmisgtir.

Buna gére 2L, 3K, 4M ve 5N olarak kodlanan hiicrelere gelecek icerikler agsagidaki seceneklerden han-
gisinde verilmistir?

2L 4M 5N
TS e | Azot oksien | Molekil yapil
2 Karbon, oksijen Molekil yapili
D) 3 Azot, oksijen iyonik yapili
13. r — 14. Askeri amagh olarak cisimlerin kamufle edilebil-

icme suyunun dezenfekte 7 Kukart

| edilmesinde kullanilir. L ) mesi ile ilgili calismalar yapan bir bilim adami
W e — r ) asagidaki deneyleri yapiyor.  Kirmi2t 151k MJ"AM
olduriica olarak kullanihr, | Almiriyum 4 JUG kitap sajuun
~ e, : =~ y =Y
Dis macunlarinda kullanilir. | e Klor Mavi 151k Kirmmizi 15tk \
L ) N\ &y N\ n
: 4 e - -
Icecek kutusu yapiminda i  S———— S —
kullanilir. ) o '
y o
i ~ Beyaz masadaki mavi Beyaz masadaki mavi
Yukanda bazi ?Ier.nentler ile kullanim alanlari ka l// rerkl KRaba mavi sk Kiabalormez sk
ngik olarak verilmis. Mow:? altinda bakiyor. altinda bakiyor.
Elementlerin 6zellikler ile dogru eslenmesi 1§l e hem loequ _ ~
ilerden hangisi gibidir? Yesil stk | Jepel
asagidakilerden hangisi gib Pt s N ! stk hem
3 | ~

< Maga hep kika
angp i baptan ﬁ G
yansr Trednden segun,_

Kirmizi masadaki mavi w sy PPN
kitaba yesil isik ¥ 3&‘_}5&4(!“(:

altinda bakiyor.

Bilim adami yukanidaki gézlemlerinin hangile-
rinde kitabin kamuflajini saglamis olur?

C) D) j AAA

A)lvell @ lvelll C)livelll D)Yalniz Nl

@ Diger Sayfaya Geciniz
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15. Arif bey bugiin 42 yasina girdi. Yaklasik bir yildir kitap okurken yazilari bulanik goruyor. Goz doktoruna gittiginde
doktor kendisine artik yakini gérmekte zorlandigi igin gozllk verdi. Hakan Bey 22 yasinda. 6 yildir uzaktaki

16.

objeleri net géremedigi igin gézlik kullaniyor.

Arif Bey ve Hakan Bey’in kullandigi gézliiklerin mercekleri ile ilgili asagidaki cizimlerden hangisi dogrudur?

D)

_ *Yak gnei‘ 35P€MCMQ

S C:lu(‘uMlaJ‘fndq 36’?. Meft.‘ejaf

3~°J€A tsenlay LJde/‘mc.e.

! k;rqu leqﬂqmz By du.
frumda rce. Le/\orb Mmercele
kuflander, (Arif Bedy)

x Lla_a]Bl Nnet géremerte.
dwramlasindg 352 mercep.’
lmecU‘r almay, 39‘2.‘(&)\70{%

| facla kiraral giciadi gu
|diismess 3er‘e.|t_-eji yesrn

arkas inda alu%wuf.g Q

c:Lu!‘wudq ka,Ln lCMQ/“((
mercel  lewllaa larele gérant

tamlarinda ilerleyen b

One qelestr (Makan bey)

Isigin farkli saydam ortamlarda ilerlerken hizinin degigimine bagh
olarak dogrultu degistirmesine ig1gin kinlmasi denir. Isik yogun or-
tamlarda az yogun ortamlara gére daha yavas ilerler. K, L ve M or-

ir 1519in dogrultusu yandaki gibidir.

Buna gdre 1s1gin K, L ve M ortamlarindaki hizlan arasindaki iligki asag@idaki grafiklerden hangisi gibidir?

A) plisin s K ortamiadan 8,
L'ye qegerten normafp

|_| H [0, o J8leprus. Kinedik
cr L>K din
L' don M ye O

C) alsiinhizi

] l_ Jeqefken yine
1:1 D o Noronale yaklesmg,
KU"(CIIJL ML

p I51Gin iz
a0 e
K L M
) 51910 hizi
L G
K L M
Diger Sayfaya Geginiz
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17.

'“{‘u.q.}/lu hem
Oog[dejcifk hem Wi
'j Nou.

Yaz tatilinde aqua parka giden Nihat A noktasindan
f B noktasina kadar merdivenlerden ¢ikiyor. B nok-

tasindan C noktasina kadar kaydiraktan kayarak
. havuza distyor,

Bu durumiile ilgili yapilan asagidaki yorumlar-
dan hangisi yanhstir?

VA) Merdivenleri gikarken potansiyel enerji kazan-
mistir. (UGksekd le o.r"H-(ﬂ'f gin)

B) B~ C noktalan arasinda hem kinetik hem po-

3 &Nl-l§- th tansiyel enerjisi vardir,
= C) C noktasinda sadece kinetik enerjisi vardir.
Havua g8 (e 1
. D) B noktasindan C noktasina gelirken sirtinme

3‘?‘1‘3 ¢ nedeniyle isi enerjisi agiga gikar.
O(d.‘-l.?‘-( l‘.\q:\n Po M ;' ;J QJ

N3 de vardir LSt agi§a g ko,

18. Ayse Hanim bir miktar ginlitk taze siitii kaynatip
olugan kaymaklarini topluyor. Daha sonra aldigi kay-
magi uzun, ince ve kapakli bir kapta uzun siire cal-
kalyor. Calkalama iglemi sonucunda kaymagin yag
kismi ile st kismini aynigtinp tereyag elde ediyor.

3 olA (doj“-l'\ lwGu
QP < "'k gidaki karigimlari ayirma &Srneklerinden
Clabq k“ qu hangisi siit ve tereyagin aynismasini saglayan

o{dufi?.mda{\ 6zellikten faydalanilarak yapilmistir?

st kigimda A Tuziu suyun buharlagtinimast ile su ve tuzun
ayrigmasi

i,
WtMMéf ' B) Talag ve demir tozunun miknatis yardimiyla
ayrismasi

C) Kum ve gakilin elenerek ayrigmasi

Talas ve topragin suda yuzdurilerek aynistiril-
e masi

Talay Yogualupu kil oldupendan ditre

i‘ole:(‘)c-e/\ -I-opn:Jg yoi‘u—ﬂ[«jdu bﬁff‘:é

ol W g qoker, Her ks ol ay,
£ arly kulloparale. U, res t~trmg

B G rhinen q G2y (esde)

g oj‘uf) leude

'Deneme-s

Rum-er;fo rd)
19. =« G‘xeze‘genlerL Glnes etrafinda dolandigi gibi

elektronlarda cekirdek etrafinda dolanmaktadir.
* Negatif ylkler pozitif yklii ortamda, kekin icine

serpistirilmis Gzimler gibi bulunmaktadlr(-moma,d

* Elektronlar gekirdege belli mesafelerde bulu-
nan katmanlarda dolanmaktadir. (Bolar)

Yukanida atomun yapisi ile ilgili galismalar yapmis
bilim adamlarinin bazilarinin gérisleri ile ilgili kisa
ipuclan verilmigtir.

Asagidaki bilim adamlarindan hangisinin ¢a-
hgmalari ile ilgili bir bilgi yukaridaki ip uglar
arasinda yoktur?

A) Niels Bohr
B) John Joseph Thomson
C) Ernest Rutherford

v

Yukarndaki sekilde insanda disi bireye ait (ireme
yapi ve organlar verilmigtir.

K: Embriyonun gelistigi yerdir. () Efgad'afa )

L: Déllenme olayinin gerceklestigi yerdir. ( yumu(ta

o)
(Yumurbe k)

M: Mayoz hiicre bélinmesinin gerceklestigi yerdir.

K, L ve M organlarinin sekilde verilen yapilarla
dogru bir sekilde eslesmesi hangi secenekteki
gibidir?

Afk— B) S S
L —I1 R
M— il M—1l

Ol kK—iv @ K— 1l
L —1 L —I
=5 M-—1

TEST BITTI

CEVAPLARI KONTROL €DIiNiz.
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Ayttt =

FeN BiLimLeRri 4

yayinlan

* Teleskopla ilk uzay gézlemi yapan bilim adami kimdir? - Gall' leo Gd"{e‘(‘
@ Hangisi bir teleskop gesididir?  AyAak telescop, merceld, teleskop, [adye feleskop Xegons £

M Dinyadaki nesnelerin hareketleri ile gokyiiziindeki nesnelerin ayni dogal yasalar ile hareket ettigini gosteren

bilim adami kimdir?

lsaac Mewfsn

Uzay lnitesi ile ilgili caligan Hasan yukaridaki sorulan dogru cevapladiina gore asagidaki segenekler-
den hangisini isaretlemistir?

o “

B

—

Mercekli teleskop Johannes Kepler

D

—

Hans Liphershey

X 1s1n teleskobu isaac Newton

K

Bu hiicreler ile ilgili;

I. Hucre bdlinmesi sirasinda ig ipliklerini olusturur.

Canlilarin yapitas! hiicrelerdir. Hiicredeki yagamsal faaliyetler sitoplazma-
da bulunan organeller tarafindan gergeklestirilir. Canlilarin ézelliklerine
gore sahip olduklan organeller farkliliklar gésterebilir. Yandaki sekilde fark-
It iki canliya ait K ve L hiicreleri verilmistir.

[-)I&mie? lerormatrHlerin tk_w;t jﬁuﬁ‘gf}fﬁ

\ [ lgMn
Qeldlmerr 1g §erfroms iy oluptucun

van Wicrespmde (K)

h
Il. Canlinin kendi besinini Gretmesini saglar. —ﬂf{—fo_top]a..s?iscdeca_ bkl AG‘CfebMde (L)

o —

vardsr

lll. BuyuyUp gelisme igin protein tretimi yapar. = RibszosM : \"IQJ“ |lq hd‘cﬁede_ it
chda(',

islevlerini gergeklestiren organellerden hangileri ortaktir?

A)lvell

B) I ve Ii C) Il ve Il @Yalmz M

@ Diger Sayfaya Geciniz




K, L ve M cisimlerinin bulundugu esit kollu teraziler sekil | deki gibi dengededir.

I r /
/

/

Ata 4

Sekil - |

¥ beneme-s

14 Hme.’hk e—nef]
ku{'e ve hiuen
kare/sa e dcﬁ(‘u
aﬁlﬂhf der. lelaj\

%m oldwpu igin lgHeler

ka.r{:l(a-é‘hrefrf‘.

i ac 4emiiye 9dre

e

KsS

H‘Mc: f‘efazrya
30(‘-9_
M D> K

Sekil =11

PAY L

But - duramda MO L
$ Em/ EJ<\>E

K, L ve M cisimleri sekil Il deki gibi bulunduklari ortamlarda sabit V hiziyla hareket ederken sahip olduk-
lart kinetik enerjileri E,, E_ve E, arasindaki iliski asagidakilerden hangisi gibidir?

A) E =E,=E,

B) E>E,>E,,

@) E,>E>E,

4. Zehra fen bilimleri dersinde proje 6devi olarak “Saf Madde ve Kanigimlar” Gnitesi ile ilgili bir sunum hazirlamigtir.
Zehra sunumunu yaptiktan sonra sinif arkadaglanina agagidaki sekillerde yer alan tanecik modellerini gésteriyor.

Zehra sinif arkadaslarina gésterdigi modeller ile ilgili;

1. Hangisi saf maddedir>-pElemert ve bileniler s

2. Hangisi ozeltidirzg C, 3 2211 homofen ke csimdir, Homa]

3. Hangisi molekl yapili elementtir? Lo 4ok qe?‘{_ a:l‘om
* ol

-& U..F Mu,ls

4. Hangisi kangimdir?

)

o

)
D

R
Bilegik

Moo Karcgim (’lﬂﬂtcfbje/\)

a_r tMaddedir. (K ¥e L)
JeA kargim gérsel yale
iqeriyor, Elemeat e Mol eleirllerdey

sorulanni yéneltiyor. M\ birdes Lazla Gwhuaw kajbcfheﬂ.c(s P -

Zehra'min arkadaslarindan hangisi tiim sorularn dogru cevaplamistir?

A)

e B)
= 1 -Kvel 1-K
O iif St
o &=k
Burcu 4 - M Mert 4 -M

D)
1-K
2 - Higbiri
Fi=1
Murat 4 - M

Diger Sayfaya Geginiz
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\rj

X =Y cozeltisi -

Yukandaki dizenekte birinci kaptaki X - Y ¢ézeltisi isitiimaya baslandiktan bir siire sonraY maddesi kaynaya-
rak gaz haline gegiyor, sogutma kanalindan ilerleyip ikinci kaba doluyor. ikinci kaba Y sivisi dolduktan sonra

birinci kapta X sivisi kaliyor. bo%fu.- Karjnaw: nok{'%: -Pcarut}rfjhi IQ.;,,”NML
Bu yontemle ilgili olarak; Yapdan i§lem ayrWsal domtmad c.

. Karigim ayrimsal damitma yoluyla aynstiriimigtir, ﬂﬂmhf k.mj A So u an,

Il. Kangimin ayriimasinda erime noktasinin farkliligindan yararlanilmistir.
lll. X sivisinin kaynama sicakligi Y sivisindan biyiiktir. <>Gnc.e A ka,:‘l\ pu (6l Y nin k‘jﬁw

yorumlarindan hangileri yapilabilir? noktas, dalng da ¢ qletdie.
Al ve Il B 1vem C) Il ve Il D)1, 1 ve il
K L M N
Piring + Demirtozu Naftalin + Kum Tuz + Su Su + Mermer tozu

Fen bilimleri dersinde yukarida verilen kaplardaki karigimlardan her birini farkli dgrenci aynistiracaktir. Her bir
ogrenci kendi yontemini segiyor.

Hangi 6grenci kendisine verilen karigimi ayristirmak i¢in yanlis yontem belirlemistir?

A) B)
K karisimini miknatis ile w L karisimini suda
ayiracagim. i ylizdurerek ayiracagim.
ffoms v 2lasin, Canan Nﬂff'l'-‘-lt'f\ Suda 3‘3 U.f} L’-lIM
’ qeleerel ayriphorr, toreles; loakor,
C) .

A M karisimini 3 N karisimini eleyerek
buharlastirarak ayiracagim. A aylracagim.
\# Ny
R - bunarlana e Mestt Kot seur heters )/ en L:a.!‘:gm?af;
+u2dan aynls, @ Suzerel anigim!qgu;r.

D Sayfaya Geginiz
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7. Kangimi olusturan maddelerin karigimin her tarafina esit olarak dagildigi karigimlara homojen karigim denir. Ho-
mojen karigimlar gozelti olarak da adlandirilir. Gézeltileri olugturan maddeler kati, sivi veya gaz halinde bulunabilir,

| Hava  (Gaz-gqan homajan karesim)
I Gelikjant (K oty ~kak( homojen karigim)
lll. Gazoz (S(u( —qan, homj'a,\ kw ‘%“M)

IV. Kolonya (g, —St0; hoqun | E”"‘)
Cozeltilerle ilgili bir 6dev hazirlayan Tarik yukanida verilenlerden kag tanesini 6rnek olarak kullanabilir?

@4 B) 3 C)2 D) 1

Yandaki sekilde goriildiigii gibi bir elektrik devresi hazirlayan Ada igin;

I L K ve L ampullerinin parlakhigini karsilag- | |, g I ‘de i + SﬂglClQ
_®_®__ tinirsa seri bagl devrede ampul sayisinin i &itﬁ ko loani rlesen
parlakliga etkisini test etmis olur.
ompal sayisi £erkl

I—h— ﬁhpa'{ Saftsenen e:Ha‘s; Q& alemlenin

i i M‘ de he;vLQHPLJ

| Soqist hem E‘f‘faf‘eq Sawfi
| forlcli.Detey amaccna

cdan ma

j® N K ve N ampullerinin parlakligini karsilasti- K ve. N de Sadec_@_
rirsa seri bagli Greteg sayisinin parlakliga | .. A -
etkisini test etmis olur. urej‘e‘ﬁ Sayst TCJU{, urClLC.Q
Sayiscan parlallga etlisia
qselemleyeh el

yorumlarindan hangileri sdylenebilir? (Devrelerde kullanilan ampuller Ozdestir.)

A)lvell @1 ve lll C) llve Il D)1, Il ve Iil

@ Dider Sayfaya Geginiz
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Cagatay lazer 151k kaynagindan gikan 1191 K, L ve M optik esyalarini kullanarak olusturdugu dizenege gon-
derdiginde 151k A ve B noktalarindan gegerek sekildeki yolu izlivor.
J v R PO e K ;‘qf‘nd.e_ odak. nolctanr b olan
Buna gére asagidaki yorumlardan hangisi sbdylenemez? C‘\LL'(.&I" ary N ol malc. Psal eleser e
A) K kutucugundaki esya makyaj aynasi olarak kullanilabilir. qu_]d %2[ eA L3N I ‘d.cu‘\ 5£q erde

B) L kutucugunda diizlem ayna olabilir, jod\s ‘M ",
| L I do2lem ayha afl‘\-a_lt
@ K ve M deki esyalarin odak uzakliklari kesinlikle birbirine egittir. M de iace kenarl: M~ef"C~ej-k

o lmaly, odakckan aalen N agal olisene ‘on.rclel kcftlon,

C) M kutucugundaki esyanin odak noktasi B'dir.

10. Aynalar diizlem ayna, gukur ayna ve timsek ayna olarak Ug gesittir. Ayni cismin gérintiisi farkh aynalarda
farkh boylarda olusabilir. 175 cm boyundaki Nihat kendisini K aynasinda 210 cm, L aynasinda 140 cm ve M
aynasinda 175 cm boyunda gériiyor.

Buna gdre K, L ve M aynalannin tiirleri agsagidakilerden hangisi gibidir?
Kz Cosmi oldpundan dabe byl e
90s teriyor. (Gukur ayna)
L. ; Cismi daha ligile 56‘5'!‘\625“,
(Taimsele axyna)
03 Kinde logada, gfStetgpr. COtitles,

A [ Gukurayna |
(B Cuarama |

D) Tumsek ayna

Cu_,/ta.
L = = Mahmut Bey diikkanindaki A, B ve C noktalarina ayna yerlestirmistir.
) I:l ¥ * Kasada otururken A ve B aynalar ile K boliimiindeki tiriinleri gergek
K boyutunda gériiyor. ( Gergek. boydt = Od 2em ay Ne )
EeNerid * Caynasi ile hem K, hem L bolumiina gérebiliyor. __
Her tke -l-a.r‘mf{-q A 6rds alan DTamsel aug
Buna gére Mahmut Bey A, B ve C noktalarina hangi tir aynalar yer-
A lestirmistir?
balimis
B noktasi C noktasi
A) | Di | Tumsekayna | Tumsek aynz
Diizlem ayna Tumsek ayna
D) | Gukur ayna Tumsek ayna Tumsek ayna

@ Diger Sayfays Geginiz
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Yumurta hiicresi ile sperm hiicresinin blrle;n:Q‘sonucu zigot olugur. Zigotun olugmasi déllenme ile gereklesir.
Bu yapinin mitoz béllinmeler gegirmesiyle embriyo olugur. Embriyodaki hiicrelerin gérevlerine gére farklilas-
masiyla ise fet&s olusur. ”

Yukandaki metinde anlatilan treme ile ilgili olusumlarin sekilleri kanigik olarak verilmistir.
Bu yapi ve olaylarin gergeklesme sirasi asagidakilerden hangisi gibidir?

AL N, K. M @L.N,M,K C)N, L, M, K D)N, L, K, M

. Zigotun olugmasi ile birlikte yeni bir bireyin hayati baglamis olur. Bu andan doguma kadar annesinin viicudunu
kullanarak gelisecek olan yavru canlinin ve kendisinin hayati igin anne adayi gok dikkatli davranmalidir.

Asagidakilerden hangisi bebegin saghkh gelisimi icin anne adayinin dikkat etmesi gereken davranis-

lardan biri ildir?

A) Duzenli ve dengeli beslenme

B) Doktor kontrolii diginda ilag kullanmama (—> RM@QJ} l§rn}m"t Fady oakt: ?C [ sn lar

(5,} Bebegin geligimini takip etmek icin rontgen gektirme 6] {d I¢in be_bek 14”1 2arar {,
D) Vicudu sikan, dar kiyafetler giymekten kaginma o [a i

Delewlarn Y enleamey:
UI“QMP_ claﬁt d.ej:/

Ve e.hd‘r-F arerMe Te omupcwc!qnm ile &oh.nl?e. e dreme

m -
wreme

Canlilanin tek bir ata canlidan yavru canlilar meydana getirmesine egeysiz Ureme denir. Bazi bir hiicreli canli-
larin belirli bir olgunluga gelince bélinmesiyle yavru iki canli olugur. Bu olay bélinme ile tireme olarak adlandi-
nilir. Ana canli olusturdugu tomurcuk ile yavru meydana getirirse tomurcuklanma ile tireme gergeklesmis olur.
Canl kopan parcgalarini tamamlayarak (rerse rejenerasyon ile tireme gerceklesir. Bazi bitkilerin dallarini kesip
suya koyarak gimlendirmeyle gergeklesen tireme ise vejetatif iremedir.

Yukaridaki resimlerden hangisinde verilen yukanda anlatilan iireme cesitlerinden biri degildir?

A) IV B) Il @ I D)1

@ Diger Sayfaya Geciniz
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15. K : Eseyli Greme X Y
L : Ureme sirasinda mayoz bélinme gegirme A
M: Yavru bakimini gergeklestirme v
N : Yumurta ile gogalma AA
P : Yavrulanni sitle besleme v
Yukarida treme ile ilgili bazi bilgiler kodlanmigtir. 2
1 : Sadece X canlisina ait 6zellikler
KJ L. M’ 2 : Sadece X ve Y canlisina ait 6zellikler
P b 3 : Sadece Y canlisina ait 6zellikler
& 4 : X ve Z canlisina ait 6zellikler
- 5:X,Y ve Z canlilarina ait ézellikler
X i y { 2 6:Y ve Z canlisina ait dzellikler
H/ L/ N K/ 1__, ﬂz N 7 : Sadece Z canlisina ait 6zellikler

X, Y ve Z canhlan igin yukanidaki 6zellikler ven gsemasi yontemi ile gruplandirilirsa asagidakilerden

hangisi gibi olur?

A x A Y
ava

16.
;L
9 S 10
4 5
6

Senv Ve
parald lambalaria

PQI"|O. Kltar .FN'H: oluf.
Paraled lombalasin Sa7w,m < -

deff?ME)f Pﬂf‘fak/

B) . © , @ N Y
A A A
(SN (S a%%
O,

Tarik yandaki gekilde verildigi gibi bir maket ev yapmig Uzerindeki numaralarin
oldugu her bir bélime 6zdes lambalar baglamistir. Bu lambalardan 1, 4 ,7,8ve
9 numaralar birbirine seri, 2, 3, 5, 6 ve 10 numaralar paralel baglanmistir. Her iki

devre igin ayn birer pil kullanmistir. afil ] a_,.,‘_ba,(qfolm

Seri b s arani
Maket evdeki lamba ve odalar igin; b Paﬂ &Ll vy e
akim 9e4MeE, vy
BN
Batin lambalar
ayni anda yanarsa
parlakliklari esit
olur

4 numarali lamba j zH)maz
-Im 10 numarali lamba J Wi
i

) %3

'\-—- m}
4 ve 10 numarall odalar >4 /jla ad‘
esit buyuklikte | €% & ﬁ’
olmalarina ragmen 10 /%Z:)q ololugt l/

patlarsal, 7.8 ve 9
\-
sokulirse 2, 3,5

yanmaz
ve 6 nin parlakhg

u

Yusuf ail

degismez numara daha aydinhktir | ,*_ -
f‘;ﬁ/‘M?.L — J 1A perie
ifadelerini kullaniyor. Hangi 6grencinin ifadesi yanhgtir? C‘(‘J‘ﬁt a2 a/w"

@-lalil

B) Nazim C) Yusuf D) ismail

@ Diger Sayfaya Geciniz




17. A Ampul sayisi
Sert ureteg say i 5
Pa:'ak\ge'il q!‘f‘hnrm --------------------- -
a.MpuJ S'a._-JfS: : |
Axaltic, m d.eures}'qz_
d_e' X Wu‘.& d&}'q]

» Uretec
sayis

53,;);.»“ L Gretesten 1 2 3 4

‘P‘ﬂ‘l .En Ozdes lireteg ve ampuller kullanilarak hazirlanmig
P“rl sk K, L ve M devrelerindeki seri bagl ampul ve seri
\ bagl treteg sayisi grafikteki gibidir.

ien bre Bu devrelerdeki ampullerin parlaklikian ara-
. sindaki iligki asagidakilerden hangisi gibidir?
wreXxeq vor iy gisie

Ld&he A)K>L>M B)L>M>K
her [amba.ja ©M>K>L D)L=M>K

A GreXegten ax Greteq vors

18.
He : Welyum
W : Hidegjen
Ne : Nesn
M%‘ : Nafﬂeujw\q
&; f>o(‘
Na: Sode-’u_)'\ TBasIangw
Ru: ALk n  Sekildeki gibi izerinde element sembollerinin
oldugu labirent seklindeki oyun parkuruna gi-
St Llhj ur s noktasindan baslayan bir yanigmaci igin
y asagidakilerden hangisi sdylenemez?
N 2 A 2t A) 1 numaral gikisa ulasmissa altin elementinden
; memistir.
PQ. : DEMm i ’

B) 2 numarali gikisa ulagsmigsa mutlaka sodyum
kosesinden gegmistir.

C) 3 numaral ¢ikisa ulasmigsa iki tane molekiil
yapili element kosesinden gegmis olabilir.

4 numarall ¢ikigsa ulagmak igin berilyum ele-
mentine ugrayabilir.

Sekilde ber@w elerat iy seméa/c;

(Be) _yot.

FEN BiLimLeRi IR
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19.

Muslude aqusgent-k, diger taralq
alaf. By dwum eleldril deyrerinde

G‘re,,f-eﬂ"\ Uﬁ'o"h g1
—

LCIA ST YIRS
Urekeqte dewrede
dwfl L'— f, C;‘Uﬁf}?)qseﬂ_lj;l{%m;/h _Saz.;/q_/‘.
Bahadir Ogretmen elektrik devrelerini anlatmak
icin Sekil-l deki diizenegi kurup Sekil-lIl deki dev-
re ile eslestiriyor.

Buna gére agagidaki yorumlardan hangisi ya-
pilamaz?

Kaplardaki su seviyelerindeki farklilik elektrik
devresindeki lambanin parlakhig gibidir.

B) Sekil-l deki musluk ile elektrik devresindeki
anahtar benzer gérevler yapar.

C) Sekil-l deki kivrimli boru devredeki lambanin
gorevini yapar.

D) Musluk agilinca su seviyelerinin esitlenmesi
pilin bitmesini temsil eder.

ﬁa b@iw\dm m&ofwlq ba.ja.bfqu
CisSNm oldq‘auﬂdﬁf\ JGJLMA-G jé‘(‘&{d‘f“.
¥ VI g
GeK 305(.-4&«4 qui(joqw\q bakdincs crsim
20. GézUmuz cisimleri, cisimden gézimiize gelen isin- w2afe ta
larin dogrultusunda g‘c“nr‘ﬂr. ‘Saydam X ortar.mnf:lan -,3‘; e
saydam Y ortamindaki bir cisme bakan Deniz cism
oldugundan daha yakinda algiliyor. Saydam X or- >Z
Bu ::’ou'w'tdq

tamindan saydam Z ortamindaki bir cisme bakan
Zehra cismi oldugundan uzakta gortiyor.
Yukarida verilen bilgilere gére saydam X,Y ve Y}X)I

Z ortamlaninin yogunluklan arasindaki iligki !

asagidakilerden hangisi gibidir? L

A) X>Y>2Z B) X>Z>Y
@Y:-X:-Z D) Z>X>Y

TEST BITTI
CEVAPLARI KONTROL €DIiNiz.




DeENEME-7

ONburda

yayinlari

 * Bu testte 20 soru bulunmaktadir.
+ Onerilen siire 40 dakikadir.

TURKSAT 3A BiLSAT RASAT GOKTURK 1
Haberlesme wydwy  @stlem usduse  Gotlen uadusy  Gozlem wuduit
Yapay uydular, insanlarin uzay boslugunda var olan gezegen veya gok cisimlerini inceleme ve goriintileme
yada iletisim amagh urettikleri insansiz araclardir. Kullanim amaglarina gére haberlesme uydulari veya gozlem
uydulari olarak siniflandirilabilirler. Yukarida ilkemizin gonderdigi yapay uydulardan bazilan verilmistir.

Bu uydulardan hangisinin génderilis amac digerlerinden farklidir?

@Tﬂ rksat 3A B) Bilsat C) Rasat D) Géktiirk 2

2 * 1590 yilinda Zacharias Janssen ilk mikroskobu icat etti.

* 1665 de Robert Hooke sise mantarinda hiicre geperlerini gozlemleyip, gordigl odaciklan hicre olarak
adlandirdi.

* 1674 Antonie Van Leeuwenhoek canli hiicreyi gézlemledi.
* 1831 de Robert Brown hiicre gekirdegini gozlemledi.

* 1839 da Matthias Schleiden ve Theodor Schwann canlilarin temel yapitaginin hiicre oldugunun ifade eden
hicre teorisini ortaya koydu.

* 1858 Rudolph Virchow hiicre teorisini gelistirip modern hiicre teorisini ortaya koydu.
* 1939 da elektron mikroskobu bulundu.

* 1955 de James Watson ve Francis Crick DNA'y1 modellendirdi.

* 1996 genetik kopyalama yapildi.

* 2015 de Aziz Sancar hasar géren DNA'larin onanm haritasini gikardi.

Hcre ile ilgili bildiklerimizin tarihsel gelisimi yukaridaki gibidir. - e 35310«' fS’ﬂO{chl H’;J'u:c_l."mbcm
| Codinden SeNMa :jqp.'(MLé?‘u -

A) Hcre ile ilgili galigmalar mikroskobun icadiyla baslam'st"'-reuof'ajmhw 3@{,?,.4..,5; |'fc_ bulorea koliayel

B) Bilimsel bilgiler kesin olmayip zamanla degisebilir. =P Solug loava 2amen tgincle dirzelf me :ja.d.a,

C) Elektron mikroskobunun icad hiicre ile ilgili daha detayl bilgilere ulagmamizi saglamigtir. ellenel o ﬂfl-u"? fre

@ Antonie Leeuwenhoek gekirdekteki DNA'yI gozlemlemistir. S Elebdron pmikroskeby, (e fnd'cr.g
G . - Qeba detayle (ncel Aty DA

Leewenhoek  un ok e mincle 3621%['94#1(5 ve Gali "\&iqrg ke

Geldrdek. ve tghdeki DNA yq @ O S T

ail bie jEZ.l e yeo kfun

Verilen bilgilere gére agsagidakilerden hangisi cikarilamaz?
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3.  Cisimlerin hareketlerinden dolayi sahip olduklari enerji kinetik enerji, yerden ytikseklikleri nedeniyle sahip olduklar
enerji gekim potansiyel enerjisidir. Kinetik ve potansiyel enerjinin toplami ise mekanik enerji olarak adlandirilir,
Surtinmesiz ortamlarda kinetik ve potansiyel enerjiler birbirine dénslrken mekanik enerji sabit kalir. Buna
enerjinin korunumu denir.

E N P
Bazi bolimleri sirtinmeli olan sekildeki yolun K noktasindan serbest birakilan cisim P noktasinda duruyor.

Cismin bu hareketi ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhgtir? S — g Ny
e 3Cismin harelkety cle venm &'M_?' r'giy SartaamMedin
@ KL arasi kesinlikle strtiinmelidir. varqu‘f kesm d%ﬂl?/d'h =
B) M noktasinda cismin hem kinetik hem potansiyel enerjisi vardir. "\ nolctald(a dcl P o‘{'MSt‘jd el eJ:/ ¥

C) NP arasinda kinetik enerji 1siya donisr. Vardi €, cismin kénedr'l UQJ;[TJF‘G'Q
D) Cismin L ve N noktalarindaki hizlan esit bﬂyﬂm olak (e,

A i ) Cushen P de duwsdezuigin AP
N npkdey) resinde Sartinmenin wu*/cjz ored k@ sinlible oy ranmelsdir
kes:’n d?-dd{‘n Bu nedesle Q}MI hr?..adajd kﬁ”drk Me{]}’ 15tya a’dhé)‘t?ﬂ ’
bu nokfalasde hizlar ayn, o/ably.

4. Element, bilesik ve karigimlar modelleyerek anlatmak isteyen Arzu 6gretmen asagidaki caligsmayi yapiyor.

M N
-9 &
& o | |3 =
2 9
59 mm 3

Arzu 6gretmen hazirladigi herbir modelin tanitimi igin farkli ogrencileri gorevlendiriyor.

Farkl, ebemert atorlor: bilesil
Buna gdre hangi 6grencinin sunum;??aezgflzﬂv:ﬂr? 5 [ué'fhmc ok p cbilde a‘r'Zz?/H/'f. Sy

K bir elerertr fem
@ ' /1 de B) v lupen
K modeli bir elementi temsil ” L modeli bilesigi temsil 2un
etmektedir. Molekiil yapili ~ eFmektgdlr. Atgm yigini, . y apis/
oldugundan formille gosterilir, " seklindedir. Saf bir maddedir. ) 49,/,'.«-
: e £ ’ Yemek tuzu olabilir, a E
Deniz Ornegin azot olabilir, J Snalian
O A+ ST
: M modeli bir bilesige aittir. N modeli bir karisimdir. Bir
Ty j ioksi GO bilesik ile bir elementi
e : Molekul yapilidir. Karbondioksit X llesik ile bir elementin ayni
olabilir. ' ortamda bulunmasi ile
Easth afomlorin G g

olusmustur.
Umut Eda 5 i

ourhe 5
Mmje,k::ﬁjﬂp'gl val. B C ve ik a @ kall Bwl,k}e Difler Sayfays Gechiz
fle oleyen rolelii| (COZ) olaby(ir. Maddeler bir arada. Kareyim Mod&b'ﬁl’h
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5. Maddelerin 6zelliklerini kaybetmeden bir arada bulunmasiyla kangimlar olugur. Karigimlar homojen karigimlar
ve heterojen kanigimlar olarak iki grupta incelenir. Homojen kangimlar gozelti olarak da adlandirilir. Kati madde-
lerin eritilip, homojen bir sekilde kanstinlip sogutulmasi ile olugan maddeler bir ¢ozelti 6rnegidir. Alagim olarak
adlandirilan bu maddelerde ¢oziicii ve ¢oziinen maddelerin her ikisi de kati halde bulunur,

Yukarida verilen tamima gére asagidaki maddelerden hangisi bir alagim degildir?

" A) Brlclr:J B) Celik @:J Nikel D) Lehim
aur - Kaday Demir- kpom ~karbon v v
kargm alay ri Elovert Hd"‘é}aﬁf .

Sekil | ve Il de kullanilan ampul ve tretegler Ozdestir.

6.
X Esra: Sekil | deki anahtar kapatilirsa yalniz X ampuli
yanar.
: : Emre: Sekil Il deki anahtar kapatilirsa Zve T esit par-
laklikta yanar.
¥ Ceyhun: Her iki devredeki anahtar kapatilirsa Y ampuldi
# Z den parlak yanar.

Sekil = | Sekil = 11 Gilce: Her iki devrede anahtarlar kapali iken Y ve Z
ampulleri patlarsa X yanar, T yanmaz.

Yukarndaki 6grencilerin devrelerle ilgili yorumlan icin hazirlanan dogru yanhis tablosu asagidakilerden
hangisi gibi olur?

A)lEsra |D B)|Esra |Y C) Y @ Esra |Y
Emre |D_ | |D Emre | D
Ceyhun | Y Ceyhun | D Y D

En altte o{ol..f?u« gore. Y swisi en _yogua ortom, @n Gsttek: X en
C QL yogun orfamdal, lsin daha yogun o rtama 9esHikce normale yaklaparak

A Birbirine karismayan X, Y ve Z sivilan ayni kap igerisine konuldugunda sekildeki gibi denge- k 1"

[ o
de kalyorlar.

Hava ortamindan X sivisina génderilen bir isinin izleyecegi yol asagidakilerden hangisi
gibi olur?

N ¥,

M~ =

C)

D) ; \

@ Diger Sayfaya Geginiz
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Resimde gosterilen kurbaganin yasam dongiisii ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?
L""A) Sperm ve yumurta suda birlestigi icin ok sayida dretilr, — Suda <éllerme ey elelepeb il esrs

|/ B) Kurbaganin Greme surecinde bagkalasim yasanir. "‘C"\"‘S‘:-" k Say dq Yyumurta v e
'e}\ ra t
1"C) Yumurtadan gikan yavrular iribas olarak adlandirilir. S Gret, {fir.
@) Kurbagalar yasam suresi boyunca solungag solunumu yapar. SW‘LQA‘M g tlcan yavry [C\/\

/ l'r‘:'loa-_,? o!am.lc Q"([Mf((tf“ DQ‘Iq
i halinde. iken Solupgag 5® MQ:M Senna  bap Kkalay i 9 irerek,
i i‘:ﬁ'b‘}o—q ol duwletan senra Q/CC{jE/" Q004 kurbaf"fq elur,
Solunumu_Y VA

9.  Enaz iki maddenin ézelliklerini kaybetmeden bir arada bulunmasiyla karigimlar olusur. Karigimlan olusturan mad-
deler kati, sivi veya gaz hallerde bulunabilirler. Birbiri iginde homojen dagilan maddelerin olugturdugu karisimlar
cbzelti olarak da adlandirilir. Ogretmen siniftaki 6grencileri dort farkis gruba ayirarak agagidaki gorevleri veriyor.

Arilar grubu : Kati — sivi karigimi ve ayristiriimasi
Karinca grubu - Kati — kati karigimi ve aynistiriimasi
Kelebek grubu . Swvi — sivi kanigimi ve ayrigtinimasi

Ugur bécedi grubu : Sivi — sivi gézeltisi ve ayristinimasi

Buna gdre planini hazirlayan gruplardan hangisi gorevi ile ilgili yanhs yapmisgtir? $QJL-QP qELJ ﬂt?(; d%f‘(‘ 7301

- Vi

Al Grup Arilar Hati =i @ Grup Karinca J%Q ba:hu.
Karigim | Kum —su p heteryen kargin Kansim | Demirtozu - seker
Yontem | Stizme soer ek Q"”" b/, | Yontem | Yizdirme

ClGrup | Kelebek aqo"u,\(uk’m D) Grup | Ugur bacegi Horma;en ia/‘.?}m
Kangim_ | Zeytinyai=su " farkl, ka/"y) e | Su=Alo Koy nama Sicoledilela
Yontem | Ayirma hunisi Swallas ﬁy&f MG Yontem | Damitma L A - )

nanist tle. ayry Hedebilye farkl odefe (i

Diger Sayfaya Ge;iniéy & bh'*z‘ Y
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10. Gukur aynalarda gorintlinin ydni, biykligi ve aynaya uzakligi cismin aynaya gore
olan konumuna gore degisir.

- Asagidaki gériintiilerden hangisi yandaki resimde verilen ogrencinin gukur ay-
re nadaki gériintiilerinden biri olamaz?

aCukur a-onqciq C:S:mde/\ buj )< f‘er‘S ve ya d
98rdntd dugalsitis, (6)  Cisimle eyt boyda M:jgmm‘a
at“‘Pﬂb’//‘r(C)

B T c) r @)

A)

-

Cisimden koetk. 3a‘ran+a olupuprsq ters olur(A)

11. Tohumda bulunan embriyonun uygun sartlar bulunca geligerek ana bitkiye benzer bir bitki meydana getirmek
lizere tohumdan gikmasina gimlenme denir. Gimlenme igin bazi kosullarin gergeklesmesi gerekir,

Gimlenme icin gerekli sartlardan bazilarini test etmek isteyen Aykut asagidaki deneyleri yapiyor.

I. diizenek Il. diizenek

Karanhk ortam Aydinlik ortam Karanlik ortam Karanlk ortam
30°C 30°C ) o°C 30°C

é

Kuru Nohut Nohut Islak Kuruf/ Nohut Nohut Kuru
pamuk pamuk pamuk pamuk
her 'k! duzorelte ayni
Aykut'un yaptigi deney ile ilgili; Aydin lanrs
<_> olunca nem bajimpm d?r‘g)@\ elur
P 4 R . duzenekte Isigin cimlenmeye etkiSi‘] I dizenekte her iki ortam aydinlik hale " */

olup olmadid1 arastinilmistir. getirilirse nemin cimlenmeye etkisi

gozlemlenir. 4>
. salih

Setion etlis7 teaT e \m?
— -

Il. dizenekte sicakligin cimlenmeye II. duzenekte sicakligin etkisini
etkisi gozlemlenebilir, gozlemlemek icin her iki pamuk
islatiimali.

Ayla

: : Dilek
i<ra {,‘m@}/‘ﬂ& olmaz "

yorumlarini yapiyor. Bu égrencilerden hangilerinin yorumlan dogrudu Q.H( D 5 a)J el"'lfe,[ fe
A) Serkan ve Ayla Salih ve Dilek

’ &
C) Salih ve Ayla D) Ayla ve Dilek

@ Diger Sayfaya Geginiz

Sicakbite bajirmsi2 A episker olur gilenrdye




12. Konu: Paralel bagl devrelerde elektrik akimi ve gerilimin 6l¢UldUuga bir proje hazirlayalim.

Ampermetre de,vra%e ser’ voltmetre paralel b o/aNl, )
Ogretmeni tarafindan ibrahim’e yukaridaki konu, proje édevi olarak verilmistir. ibrahim’in bu édevi

yapabilmesi i¢in asadidaki gizimlerden hangisini hazirlamasi uygun olur?

@ & B) C) ® D) |
‘Aupaller & @ —®— »:xo
paral e] R —&—| A1
amp e~M —@— rper mahr . 8 .
petie iR g | Predlese,
dej ree LVZMM’T’ b ’bftd( bqj [qnm
Janly baglann, 3 s
13. Cicekli bitkilerde Greme organi gigektir.

Yanda verilen cicekle ilgili;

X 1. Bitkinin Gremesinde baskalasim siireci yasanir. Ban l:‘:l“ﬁm? o /Mq ”

L~ Il K tozlasmanin bittigi yerdir. ’-*Pa/gler p 2 'C/ax\ K ’3@. gesen
b~ 1l Lde polen htcresi tretilir. «», (Te2LgsmA)
L~ IV. Mtozlasmaya katki saglayan canlilari cezbeder. 'qu ¥ a7¢ ra £ J
|/~ V. Nyumurta hiicresinin tretildigi yerdir. Cj w%w-qLa.[, }()

seklinde bilgiler iceren kartlar hazirlaniyor.

Bu kartlardan kag tanesinin icerdigi bilgiler dogrudur?

A)5 @4 c)3 D) 2

Ampul sauisi_artarken parfaldde
ﬁ Hg:d:?}‘ Ser! b adarmq

14. | ook Parlaklik Yandaki grafiklerde 6zdes ampuller kullanarak ha-
< zilanmig X ve Y devrelerinde ampul sayisi — her
ﬁHPUl Sa’jl&\ § P

X Y
birampultin parlakligi arasindaki iligki gésterilmistir.
ortarken Parfahlxk H
i - X ve Y devrelerinin ikiser ampul kullanilarak
2 g —

axn knln.t} . :

5 Ampul Ampul cizilmis sekli asagidakilerden hangisi olabilir?
Pq. Pdd bﬂf’m‘\ sayis| sayisi
B)
Y
X Y

1

T
T el

@ Diger Sayfays Geginiz




15. Bir iletkenin elektrik akimina karsi gosterdigi engelleme direng olarak adlandirilir. Bir iletkenin direnci uglarindaki
gerilim ve Uzerinden gegen akimin oranina esittir. Gerilim, akim ve direng arasindaki iliski ohm kanunu olarak

16.

adlandinilir,

Asagidaki diizeneklerden hangisi ohm kanunun ispati i¢in kullanilabilir?

A)

Q

C)

D)

Cisim

. ©)

Geﬁl:‘MQrHrqu al’.r,«q
I_®_| artyor, direr; sabif

' & ka/{gar‘
P B
—p—d

—

(&)

R—W

il —

- ®-®—
|
I,
J
I

L. G.7Aa4mq j&‘pe $€_l(lMJe_ f_‘,!((_;_r‘l :
9 sAINtasE Cismin v g éYﬁaTulg

Cin Simetnsi kageler
Duzlem aynada cismin gériintiisti aynanin arkasinda olusur. Cisimle uLa.LMr.
ayni boyda, cisme gére diiz ve aynaya cisimle esit mesafededir. Ayrica bd Lu nqu
gorunti aynaya gore cismin simetrigidir. q a0l do o, h

Sekildeki gibi birbirine dik olarak yerlestirilmis K ve L aynalarinin
arasina konan bir cismin K aynasindaki gériintiisii sekildeki gibi
ise L aynasindaki gériintiisii agagidakilerden hangisidir?

C) D)

@ Diger Sayfaya Geginiz




17. Sekildeki sade gazoz si-

Q
selerinden | kapag@i agik
olarak, Il kapagi kapali
olarak 3°C sicakliktaki
GAzes GA%8%  ortamda 45 dakika siirey-
le bekletiliyor. 45 dakika
v s sonra tatlan karsilagtiril-

diginda tatlar arasinda
farkhlik oldugu géraltyor.

Bu deney ile ilgili olarak asagidaki yorumlardan
hangisi yapilabilir?
A) Deneyin bagimsiz degiskeni ortam sicakhigidir.

B) Deney sonucunda |. sisede ¢éziinen madde
miktan artmigtir.

C) Gazozlarin igerisinde gdziinmiis seker miktari
azalmistir.

. sisedeki gazoz iginde ¢bziinen karbondioksit
miktar azalmigtir,

Gonz. Siw gav kareimy oldupundan ?5?.( i
ack belleyince karbondioksit gaze qFednmug
halinden tekras~ gaz haline gegen

18. Ureme tim canlilarin ortak

' ’ 6zelliklerinden biridir. Canlila-

| | rin kendilerine benzer bireyler

o = ® meydana“getlrmem olarak ta-
SP & N 7 3 nimlamir. Ureme canhiligin sir-
@ 4" “mesi icin gerekli dedgildir. insan-

2 ,‘.aoi' = da disi ve erkek bireyler

Uremeyi gergeklestirecek sekil-
de farklilagmis organ ve yapi-
lara sahiptir. insanda reme
olay yandaki gemada verilmis-

/5
Maye balinme
ile spem™m Bu semaya gére;
ve yumwh ‘/ Ureme hicreleri erkek ve disi bireyin viicu-
\j dunda olugur.
glu/guf. kWI. Ureme hicrelerinin birlesmesi ile embriyo
'y re_Mme olugur.

u ) ) - , -
~ap ,)erf IIl. Embriyo mayoz bolunmeler ile gelisir.
h“ ¢ x Mitoz balunme (le

vl mlu ?u(: yorumlarindan hangileri yapilabilir?

. o
2:54“r @almzl B)Ivell C)lvelll D)llvelll

<ONburda yayinlan
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19. Cisimlerin renkli gérinmesi cisimden yansiyip
goze gelen 151gin rengi ile ilgilidir. Cisimden yan-
styan igik hangi renkte ise cisim o renkte algilanir.

( Kirm + Trararcu ¢ Sart

; ‘s
s wigir, S | Kirmie ¢fstrn

Beyaz isik e \ Kirmizi 1sik klf‘ﬂﬁ‘.f f‘”jhf
Yons e,
K L kaere e
Sari cisim Kirmizi cisim S araangr,

Sa/‘l‘jl 3m5:+rr; d(j'-e/feﬂ‘n.‘
Segurur, (sart 93AIAGC)

;ess, rMeL |
\ Kirmizi isik Ma-.u; aj.«m K
1§19t segurar, Siyah

M 36:"(:/!5('.

Mavi cisim
Yukanida verilen bilgiye gére K, L ve M cisim-

lerine sekildeki isiklar altinda bakilirsa cisimler
hangi renklerde algilanir?

L M
Magenta Mavi
Kirmizi Siyah

20. X: ‘Iki gesit atom igermektedir. Molekul yapilidir.
Y: Tek 9e341 atom igermektedir. Molekdil yapilidir.

Z: Dort gesit atom icermektedir, iki farkli madde-
nin 6zelliklerini tagir.”  €4¢” 3, s 2 gepit
) elerll su alMa2, Tua 2{.9-« 2
Ug farkli kapta bulunan X, Y ve Z maddeleri ile ilgili qep V-

bazi 6zellikler yukarndaki gibidir. Afb?f!u turla 54
4o i

2l
Buna gére X,Y ve Z maddeleri asagida véﬁ;e’n .

OM(M

seceneklerden hangisi gibi olabilir? r 4 el
X Y z
A)|Azotgazi | Hidrojen gaz: | Tuzlu su
B)| Su Helyum gazi | Sekerli su
C)| Karbondioksit | Hidrojen gazi | Sekerli su
D)) /Amonyak Oksijen gazi | Tuzlu su
TEST BITTI

CEVAPLARI KONTROL €Diniz.




==

e

m——— 4 z
e Y DENEME-8

<ONburda

yayinlan

1. Ulkemiz uzaya ilk uydusunu 1994 yilinda géndermistir. Ancak bu uydumuz Turksat 1A firlatildiktan 12 dakika
sonra diismustir. Ulkemizin daha sonra haberlesme, gozlem ve askeri amagl génderdigi uydulardan alti tanesi
$u anda aktif durumdadir. 2020 yilinda tamamlanmasi éngériilen Turksat 6A tamamilandiginda tlkemiz haber-
lesme uydusu Uretebilen 10 Ulke arasina girecektir.

Ulkemizin ilk yapay yer gozlem uydusudur. —) 5 il 5‘}
Ulkemizin askeri gozlem uydusudur. sk +ork. i, Gaktuck L/ Rarak

Ulkemizin haberlesme uydularindan biridir. > Tacksad 36, Tockat 6P, Tartset 4 R

Yukarida hakkinda bilgi verilen uydularimiz sirasiyla asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) | Bilsat @) Bilsat C)| Rasat D) | Rasat
Goktark 1 Turksat 4A Turksat 3A Bilsat

- i

* i xx

A A € 2 NI

“ —— . 1
- AP g xll
K =

Digi bir maymunun farkli iki hiicresinde gergeklesen hiicre bélinmeleri K ve L olaylari olarak yukaridaki sekil-
lerde gosterilmigtir.

Bu olaylarla ilgili; () K'da paga Jela‘;imi yaprans lwrie,p keomatrtler~rn
/" Seyma : K olayi mitoz bolinmedir. tpmMay, Vo Olauy Mifoan aJJ‘Hr.

l/"Buse : L olayi Greme hiicrelerini olusturur. —> Homtoj (‘J‘aMa?_aydd?cr Ayrstyol Naﬁogc{_,_./-_
XMert : Kolayinda homolog kromozomlar zit kutuplara gekiliyor. < KQ/‘J.QP L_roNq —)-f‘ H-e_/-- 2.:+ LIJ{'UP !CJ‘q

b/- Selim : Her iki olayin baglangicinda DNA eslenmesi olmustur. ele&;lt.ja .

VMitor ve mager ikiside SVA eplermes
fle baplar

yorumlarini yapiyor.
Bu 6grencilerden hangisinin verdigi bilgi yanhigtir?

A) Seyma B) Buse @ Mert D) Selim
@ Diger Sayfaya Geginiz
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3. Gok cisimlerinin tizerindeki nesnelere uyguladiklari cekim
; g kuvveti biyCkltkleri ile orantilidir. Sekil | de Diinyamizin
IE I _ | — 6 da 1 i biyUklikte olan Ay'da tartilan X cisminin agirligi
lé /I\ ] fT 3 N olarak élcilGyor. Sekil Il de ise deniz seviyesindeki
|
]

(L bir esit kollu terazide X ve Y cisimleri dengeleniyor.

Yapilan bu deneylerle ilgili yorumlardan hangisi dog-
rudur?

S SekI=l  cyums Dongalda  3X€=12N gelic. Y pi adrlgr Ai

.2 =9A
/@ Y cisminin Diinya'daki agifigi 9 N dur. Y wisder. (&2 ﬁ Kate buluradan yee
X B) Sekil ll deki deney Ay'da yapilsayd: denge saglanmasi igin daha fazla Y cismi gerekirdi. 5 one. d-?:‘?}’mez i

X C) Esit kollu terazi kutuplara géturilirse terazinin sag kefesi agir basar. -3 kg -
uM _quke'FmeLf konmq jcre_

D) Dinamometre Jiipiter'de olsa idi daha kiigtik bir deger Glcerdi. -
X oo ¢ ; kiHe ve kefelern durum,
Japiter ddha bfixjuL oubfu g daha Q9H‘ dEﬁ-"ENEL
Slgerds.
4. RUTHERFORD ATOM MODELI
* Atom kitlesinin tamamina yakini gekirdekte toplanir.

* Elektronlar gekirdek etrafinda gezegenlerin Giines etrafinda dolanmasi gibi dolanir.
* Cekirdek ve elektronlar arasindaki gekim kuvveti siirekli dénen elektronlarin firlamasini engeller.

Gegmisten ginimize ortaya atilan birgok atom modelinden biri olan Rutherford atom modelinin ézellikleri
yukaridaki gibidir.

Asagidakilerden hangisi 6zellikleri verilen bu modeli temsil eder?

/ ® 9;0 " /O/
o

Yirangele r Ve Elektpeplor belicl: ~ Elektroq profon Elektron lasen clslaniry
Gekirdel yol YErang elerdy ek, gevpelerin hasekotine

bmu‘yor.

5. Birden fazla elementin kendi 6zelliklerini kaybederek olusturdugu saf maddelere bilesik denir. Bilesikler formiil-
lerle gosterilir. Ornegin C_H,,0, glikozun formalidr.

Bu formiile bakarak yapilan; - C{ H ve O &]_Mffi

v 1. Ug gesit element icermektedir.
12 tare

C W §tme O =24 adom
\/ lI. Bir molekilinde 24 atom vardir. —> 6 tore , / X
* ll. Karbon, hidrojen ve oksijen elementleri tathidirlar. - Gl er'w-tff CU‘C&L \‘W\“" 0‘-“—% ‘ruj_a’\
yorumlarindan hangileri dogrudur? (‘rH ve C -Fﬂtrul éui&lwr-
@ lve Il B) I ve Il C) Il ve lll D) 1, Il ve Il
@ Diger Sayfaya Geginiz
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Yesilova kdylinde Mehmet bey bigilen bugday ve samani rizgarll havada savurarak birbirinden ayiriyor. Belirli
bir yikseklikten biraktigi bugday ve saman yere digene kadar, samanin riizgar yardimiyla daha uzak noktaya
ugmasiyla birbirinden ayriliyor. Bu olayda bugday ve samanin ....... larinin farkl olmasindan faydalanmis oluyor.

Asagidaki karisimlardan hangisinin aynimasinda yukaridaki drnekte bugday v
6zellikten faydalanilmigtir?

g cadadelast ; ;
A W l" Fi H miknatis
S \, banf (orkr lad ey et " parkls oldua igin

Ci rlrucvdq 10‘#'“‘
alkol +su NN A ‘ q&l_.euhlfa Talas+ af;(“_"]‘!‘ \

demirtozu

t bog birakilan

C) ------- : ? geytmyagi clk"*Hder h 1( ar Llf
! l[depu i5in once Su
Kum-+cakil TMCCEUU?'\ boqufl' e "f b rce

leyor. Setre L TINAN akar.
-P*Uhn&a/\ \Om)ﬂolaﬂr Y I |

~

Yukaridaki sekilde A, B ve C noktalarinin hizalarina birer mercek yerlestirilmistir. K, , K, ve K 151k kaynaklarindan
merceklere gonderilen 1ginlar sekildeki gibi kirilmistir. 88 sinifinda yapilan bu deneyle ilgili 6gretmen asagida-

ki sorular soruyor, nk. {_ L Pf
(ranlal” ve.
I. Hangi mercekler ince kenarlidir? lﬁl‘i‘ asdl eksere J h?

Il. Hangi merceklerin odak uzakliklan esittir? A: 1L bicim B L bicka Cs Li bitir
Il. Hangi mercekler biyiteg olarak kullanilabilir? {A¢.e LWL olﬁhlw-

IV. Hangi mercekler deniz fenerinde kullanilir? lf"qt d.qu‘wulﬂf, uu\ W(f, -b

Asagidaki 6grencilerden hangisinin verdigi tim cevaplar dogrudur?

A | _. AveC B) I . AvecC @ | — AveC D) I — AveB
I — AveB I — AveC I —. AveB Nl — BveC
M — AveC n —. C I.Il — AveC N — AveC

@ Diger Sayfaya Geginiz
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8. . Isikhizi Yogunlugu farkli olan saydam ortamlarda 1s1gin yayilma hizi da farklilik
gosterir. Bu nedenle 1sik ortam degistirdiginde dogrultusu da degisir. Kin-
ciigr farkh olan X, Y ve Z saydam ortamlarinda 1s1gin hizindaki degisim
grafikte gosterilmistir.

Noktasal bir 1s1k kaynagindan génderilen bir isinin bu ortamlar ara-

X Ort.arn sindaki gecisleri agagidaki sekillerden hangisi gibi olamaz?
A) Normal B)
X ortami
X ortami
Z ortami
Y ortami
C) @ L &ul\
Y ortami J’ Z ortami —0 ‘1‘3
TI T a uN
N — ar ‘joa
| |
Z ortami v Y ortami &) (
= Nocmalder urakleyrmal,

) i
\j‘ de e"""ﬂ':% £ an Yoy ortan £y Az :joﬁw\d-w\ gob yoqgua %CWLM
?; de en wavay €A YoGun 6 rtam Norma)e_ t.ja.Llau?lr‘

Cole 30254_\/\&41\ @ 30§<.m. 3-&1&.”‘0\
f\orml.a\u q;,aUnJelr‘

9. Isigin maddeyle etkilesimi sonucu sogurulma, yansima veya kinima olayi yasanir.
I. Gokkusaginin olusumu = Kirilma (Gliney 15:5¢An Sros . Su ik danla ¢ Um,u(,‘
Il. Giines panellerinde elektrik retilmesi - Sa%wulm (G;_‘,,\e? (S5 emilin sk kiriingy 1)
lll. Cisimlerin renkli gériimesi  ~—3 U an g ma CChkalar 2 ) / U% dé‘ﬂﬁe o
IV. Kiyafetlerin glineste renklerinin solmasi  —, Seﬁ wul Mg e’}mM& f§1§( Y, Fo o )

Yukarida verilen 6rneklerin 1sigin hangi etkisi ile gerceklestigi asagidaki seceneklerin hangisinde dogru
olarak verilmistir?

I I 1] v
@ Kirnima Sogurulma Yansima Sogurulma

EANS—— b -

D) Yansim Yansima Sogurulma Yansima

@ Diger Sayfaya Geginiz
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10. 40 cm boyundaki bir cismin boyunun farkli aynalardaki gorintilerinin boylan tablodaki gibidir.

& vl < L fd
. . Tamsek wymda ronté €5 mden kh("'é
apna | GOMONE Bu aynalar ile ilgili; antak. Scksr a,f,z:(qd. bisile 9inints aégcéz%'ﬂ
Boyu X aynasi dlzlem ayna Y aynasi kesinlikle Ziaynam kesinlikle
X 40cm veya cukur ayna timsek aynadir cukur aynadir
Y 20 cm olabilir
z 50 cm 5. 8
Cisimden boyik
Duglem wmdq 95an117«‘ ve e 4 je‘rt.c‘n'k:" Jadece
—_— J '\‘
Cgen. o 05yadee, Guleur aymda W Guli agnada
5 3.-.;‘,&“{1-‘- o’u?nb!li‘f'. Nazli Hatice o’u-pur
aQ
ayht bm’d yorumlarini yapiyor. Buna gére hangi 6grencilerin yorumlan dogrudur?
A) Nazl ve Glsah @Nazh ve Hatice

C) Gilsah ve Hatice D) Nazl, Gulsah ve Hatice

11. § Yapilacak olan yerel segimler ncesinde yukanidaki gibi bir

konugma yapan belediye bagkan adayi Ozkan beyin konus-

Sehrimizde geri déniisiim masina asagidakilerden hangisi gibi devam etmesi beklen-
tesisleri kuracagiz. Halkimizi mez?

bilinglendirip geri déniisumle

ilgili gtizel calismalar yapacagiz.
Bu sayede

Gert donusam jla heal-eaUeAe/\ -p:jdc-lw-
df‘&—smdqdl_r.

A) Daha temiz bir gevreye kavusacagiz.

B) Kaynaklanmizin tikenmesini geciktirecegiz.
@ Daha az insanin ig giciine ihtiyacimiz olacak.

D) Ekonomik fayda saglayacagiz.

L)G-e.rl‘ dondsimde qaldacak ig canlar /s Hthdam COL'/e‘n{wr'
Geri dé'nﬁ}d'mde amag Insenlasg olon [“'\ﬂechf orfaden kaldirmak. a{?ﬁﬂd‘(‘

12. < Kuslar yumurta ile Grerler. Yumurta olusumu i¢ déllenme ile gergeklesir. Kulugkaya yatarlar, yavru bakimi
gorulir.
= Memeliler dogurarak gogalir. Yavrulanini siitle beslerler.

Kuslar ve memelilerin iireme sekilleri ile ilgili verilen bilgilere gére asagidaki canlilardan hangisinin
dreme sekli digerlerinden farkhidir?

@ C) D)

A)

- Yar: - Tavuk  Devekusu
Yarazg u GaN @ U_\W‘*‘*ﬁ“ e Diger Sayfaya G«;ini‘z)
memels caalidir, q°9d‘fa ap lan Yumuwrta e 499'};_[,(-
\ Stnderdador, kaloar s aundads,
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13. Ureme ana hiicrelerinin mayoz bolinme gegirmesiyle treme hiicreleri olusur. Ureme hiicreleri disi bireyde
yumurta erkek bireyde sperm olarak adlandirilir.

Disi ve erkek bireyde iireme hiicrelerinin olustugu yapilar hangi segenekte dogru olarak verilmistir?
e m— Ureme. ona hacrelormin bulunw “
v _ Sperrn .Iffanah Yeud lar~ ai er b l\r‘e_c.,[ QI‘A& 3#—M+ﬂ-u(
...Spaf;'.ﬁq}.(a.néll . er\l-dt \o:‘re.tjlo_rde. ~fertts QL“'t

Yumurt kanali

14. Agustos baceklerinin disileri agag gévdeleri ve ince dallara yariklar agarak déllenmis yumurtalarini birakirlar.
Yumurtadan ¢ikan yavrular larva halindedir. Larvalar en kisa siirede kendilerini topragin altina gémerek, orada
yasayabilecekleri ortami olustururlar. 17 yil toprak altinda kalan agustos bocekleri yetigkin olarak, Gremek igin
yerylzine cikarlar iki G¢ haftada yumurtlar ve élirler.

Agustos boceginin yumurtadan ciktiktan sonraki hali ve yetiskin hali arasindaki degisim asagidaki
canhlarin hangisinin yasam déngiisiinde yer almaz?

Baykadaym geqici E}NELMLH .%;_qer* ?.swehn.\u,‘m yquesl. n BMIM geqrir,
Yumurtaden Glon Ajaatos boC?mJn efgin bireme daniyreri baphalay mdar.

15. Yandaki gekilde verilen dizenegi hazirlayarak gimlenme deneyi

yapmak isteyen Salih basarili olamiyor.

Salih’in basanl olmasi igin asagidaki islemlerden hangisini

Kuru pamuk yapmalidir?

Islak pamuk d =

F‘}sulye Q;Mlmrwa__ OLQ\QHMSF chy Hd“er{: J‘:CA.U(L/

@ Vakum tapini kaldirmal Ners ve o‘l—b-"‘w\ ChDJ‘eL\’ De'\l.lrdL artardq
B) Pamuklarin her ikisini de 1slatmali oks\ U\ﬁl"*dtf lﬁi‘f\ \{Q.Lu.M. ’h‘Pu
C) Ortama seker koymali 1 ! d-U
l"'\ﬂlt

D) Ortam sicakhgini artirmal

@ Diger Sayfaya Geginiz
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16. Disi organ Cigekli bitkilerin Greme organi gigektir. Cigek igerisindeki erkek organ-

da Uretilen polenler digi organa taginarak yumurta hiicresi ile birlese-
rek tozlagmay saglar. Cigek icerisinde tek bir disi organ olmasina
ragmen ¢ok sayida erkek organ vardir.

Erkek organ

Asagidakilerden hangisi erkek organ sayisinin fazla olmasinin sebebidir?
A) Disi organin korunabilmesi igin Brkel 0r3qJ\dq Grekilen pa\ enler bd ceSwa

B) Her erkek organ polen tretemedigi igin - s Y St omand
f\u]fw'} 3af>m.r ﬁ[bf dw\lv@e C'-t'St fj ._

@ Uretilen her polen disi organa ulagamadigi igin

D) Tag ve ganak yapraklara destek olmasi igin *“De\ﬂll" a/cak- WP"\”\ om‘_‘f\ ULW’
{q'a ¢o L_q_q Pol.e)\ GP&H’%? ﬁa,l‘e‘d/' Bu M.d-@bl
GJ‘“L'@\L arsq;\ S8 {ql-lﬂd&f,

17. Bir elektrik devresinde direng sabit kaldigi sirece akim ve gerilim dogru orantilidir. ﬂkm z Geilim

Yukarida verilen bilgiye gore asagidaki elektrik devrelerinde; 0 i

- ®- —®—®—

R
|, =3A A ' 3 p t (A) I, 4 A) I, 4 m A)
i
|

v v ‘ .v ’__|'_*
1,=3A olduguna gére |, ve |, akimlarinin degeri kag amperdir?

»K

| — l
bl TN
B) 3 6
D) 3 3
18.  Gerilim (Volt) Esit gerilim degerlerinde (izerinden daha az akim gegiren direnglerin degeri
/K : i digerlerine gére daha byuktir.
. .
A A EN Yukarida verilen bilgiye gére grafikteki K, L ve M direngleri arasindaki
E-‘t‘* A 7/ M iliski asagidakilerden hangisi gibidir?
\ T
g‘t&o\’ /r » Akim
®K>L>M B)M>L>K C)K=L=M D)L>M>K
Diger Sayfaya Geginiz
\
Enaz adum K dan @

€A qolchqv) MglMae_qM-t‘{.% C!&'MMJQJ}‘ K>L>M




19.

FEE

—

Ozde§ lirete¢ ve 6zdes ampuller kullanilarak hazi lanmis yukarnida verilen devrelerdeki K, L ve M ampul-
lerinin parlakliklan arasindaki iliski agagidaki

"DENEMe- 8

eneklerden hangisi gibidir?

M 2 d&‘i‘ef \!9_\
’lua‘:v\‘l.b“l” [ .q
! ! - il

A)M>L>K K=M=L C)K=L>M D)M=L>K
o Girerecler Ve nadh ¢
L?:JL\I L A g
S AL ounpis 'UP_[ s ok
v %Ut N c]Ul Frw
20. K
&

Yukarida verilen degiskenlere gére yanindaki deney diizenegi hazirlanmisgtir.

Sabit tutulan degisken: Ampul sayisi

uretec sapisi
Wi‘ljo{\ Bu dw‘u)-dﬂ

Bagimsiz degisken: Ureteg sayisi

Bagimh degisken: Gerilim — akim degerleri

R

alum ve 35‘?“("1
deffeﬁv? Y
a.qdq qj"}'fjo ("

Bu diizenekteki ampul {izerinden gegen gerilim — akim degerlerinin degisimi asagidakilerden hangisi

gibidir?
A) 4 Gerilim B) 4 Gerilim
Akim
C) 4 Gerilim
—
Akim 3 il

Akim

Akim

Diger Sayfaya Geginiz
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